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ANTAL 

lelentős mértékben az curópái helyzet 
további alakulása 

csuezmény - Ujabb megállapodás london és Varsó 
Elkészült a török-francia 
között - Eévre inkább kialakul az olasz—s 1b 
tek között ma megnyiiik a sz-spanuol barátság - ű 

Az európai helyzet további kialaku- 
lása a világsajtó szerint William Strang 
moszkvai utjától függ. [AA Harmadilk 
Birodalom lapjai viszont igyekeznek a 
küldetés jelentőségét kicsinyiteni. Ha 
ugyanis a London-Páris-Moszkva egyez 
mény létrejön, a demokráciák még 
merevebben elzárkóznak a totális álla- 
mok követelései elől, mig ha nem, 
akkor sor kerülhet a négyhatalmi tár- 
gyalásokra, természetesen Moszkva ki- 
zárásával. A szovjet ezek után választ- 
hat az együttmüködés és a tökéletes 
elszigeteltség között. A francia állam- 
tanácson Bonnet bejelentette, hogy a 
francia-török egyezmény néhány lé- 
nyegtelen kérdés kivételével már el is 
készült. A délkeleteurópai helyzet ki- 
alakulására ez igen fontos körülmény. 
Lengyelország és Anglia között to- 
vábbi két megállapodás készül, amely 
a kölcsönös biztositékadás után nem 
kelt meglepetést. Az olasz-spanyol 
barátság egyre szorosabb 
viszont a totális államok diplomáciai 
sikere. A japán-angol feszültség egyre 
erősödik a tiencsini engedményes terü- 
letek blokádja körül. A fontosabb ese- 
ményekről a következőkben számolunk 
be: . 

STRANG UTJA AZ ÉRDEKLŐ- 
DÉS HOMLOKTERÉBEN 

(LONDON.) A nemzetközi közvéle- 
ményt és sajtót William Strang mosz- 
kvai utja foglalkoztatja. Az olasz 
lapok megállapitják, hogy Chamber- 
lain és Halifax erre vonatkozó kije- 
lentései még zavarosabbá tették a 
helyzetet. A Tribuna azt irja, hogy 

a jelenlegi angol politikai maga- 
tartást az időhuzás jellemzi. Lon- 
don mindent elkövet, hogy elodázza 
a gyarmatkérdést és késleltesse a 
nyersanyagok igazságos elosztását. 
Ezért folytatja bekeritési politiká- 

ját. 
A Giornale dltalia ezt mondja: 

14A tengelyállamokat aligha érdekli, 
hogy William Strang minő ered- 
ménnyel tér haza. A „nincstelen 
államok változatlanul fentartják 
követeléseiket a teljes jóvátételig. 
A Times szerint 
William Strang ki fogja fejteni 
Moszkvában a brit kormány állás- 
pontját és az általános európai 

nézetet, majd tovább folytatja 
megbeszéléseit, amelyek aligha 

lesznek ezuttal eredménytelenek. 

Az ir lapok azt hangoztatják, hogy 

a jelenlegi helyzet tarthatatlan, 

miért is akár lesz sikere Strang- 

nak, akár nem, rövid időn belül 

nagy változások várhatókk 

A francia Oeuvre ugy tudja, hogy 

Strang egész sor tervezetet visz 

lesz, ami 

igyekszik kikapcsolni a Balti-álla- 
mokat. 

Nagyon érdekes a Temps cikke. Ez a 
lap azt ajánlja, hogy 
széleskörü szavatosságot kell vál- 
lalni meg nem nevezett államokért 
is, de lehetővé kell tenni azt, hogy 
Olaszország is belépjen a szerződé- 

ses államok sorába. 
A' moszkvai Pravda is megszólal ebben 
a kérdésben és azt irja, hogy 
d szovjetnek követelnie kell a jogot 

ahhoz, hogy a Balti-államok ügyé- 
be beleszólhasson. 

A tárgyalásokra vonatkozólag a Paris 
Soir hangsulyozza, hogy azok két szer- 
ződés megkötésére vonatkoznak és 

pedig, 
egy angol-francia-orosz közös 
segélynyujtási megállapodásra arra 
az esetre, ha valamelyik államot 
közvetve, vagy közvetlenül táma- 
dás érné a Harmadik Birodalom 
részéről és egy kölcsönös segély- 
nyujtási egyezményre a Balti-álla- 
mok számára, anélkül, hogy azokat 

megneveznék. 
Az Intransigeant szerint 
a megbeszélések holnap veszik kez- 
detüket és azokon résztvesznek a 
moszkvai francia és angol nagy- 

követek is. 
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mellett államtanács volt. amelyen 
Bonnet külügyminiszter beszámolt a 
külpolitikai helyzetről és közölte, hogy 
a török-francia megállapodás megkö- 
tése küszöbön áll. Csupán lényegtelen 
pontok vannak még hátra, amelyek 
jobbára az alexandrettei szandzsák 
kulturális kérdéseire vonatkoznak. 
Bonnet külügyminiszter egyébként 
fogadta Phipps brit nagykövetet és 
vele hosszabb megbeszélést folytatott. 

A BRIT KÜLÜGYI BIZOTTSÁG 
*"7 ÜLÉSE 

(LONDON.) A brit kormány külügyi 
bizottsága tegnap ülést tartott, ame- 
lyen főleg a brit-japán helyzettel fog- 
lalkozott. Beavatottak szerint az angol 
kormány a tlencsini engedményes 
területek elzárását japán részről na- 
gyon komoly lépésnek minősiti, amely 
feltétlenül megtorlásokat von maga 
után. A Reuter ugy véli, hogy Anglia 
hajlandó lesz az engedményes terü- 
letre menekült négy kinai terroristát 
kiadni, ha a japán katonai hatóságok 
beigazolják bünösségüket. 

ANGOI-LENGYEL DIPLOMA.- 
t CIAI TÁRGYALÁSOK 

(LONDON,) A londoni lengyel nagy- 

magával ameluels emunémelmike 
követ tegnap felkereste Halifax lord 
külügyminisztert és vele hosszabb 

nmnepélues kere- 
magyar orszagáülés - Anália és távolkéieti heluzet 

A német lapok gunyos hangon tár- 
gyalják Strang küldetését. A Deutsche 
Allgemeine Zeitung véleménye az, 
hogy 

Nagybritannia vezetői most már 
eldobták az álarcot és bár eddig 
tagadták bekeritési terveiket, most 

nyiltan igazolják azokat. 

A Berliner Börsenzeitung megjegyzi, 
hogy 

az angolok tanácskozhatnak arról, 
amiről akarnak. A Harmadik Biro- 
dalom halad a maga utján és ha a 
brit haderő beleavatkozna, ugy a 
nyugati határokon alapos ellen- 
állást találna, alaposabbat, mint- 
sem kellemesnek lehetne nevezni. 

DUFF COOPER CIKKE 

(LONDON.) Duff Cooper volt had- 
ügyminiszter az Evening Standardban 
cikket irt, amelyben erélyesen követeli. 
a brit-orosz-francia szerződés azonnali 
megkötését, tekintet nélkül a Balti- 
államok ellenállására. Itt minden perc 
végzetes lehet. Figyelemreméltó, hogy 
az eddig meglehetősen tartózkodó len- 
gyel sajtó is egyre jobban sietteti a 
szerződés megkötését és a Balti-álla- 
mok kikapcsolását. 

(PÁRIS.) Lebrun államfő elnöklete, megbeszélést folytatott. Beavatottak 
szerint a két diplomata lengyel-angol 
kereskedelmi, gazdasági és politikai 
szerződést készit elő, amelyeket már 
a megkötött megnemtámadási és biz- 
tositéki megállapodás tesz szüksé- 
gessé. A brit sajtó ezzel kapcsolatban 
megjegyzi, ho 
kel az uj szerződésekkel szoros szövet- 
ségesévé válik Angliának és igy egyre 
kevesebb kilátás van arra, hogy Né- 
metország és Lengyelország között a 
Danzig és korridor kérdésében kétol- 
dalu megállapodás jöhessen létre. 

SZLOVÁK CAÁFOLAT 
(POZSONY.) Catlos szlovák hadügy- 

miniszter fogadta a külföldi lapok 
tudósitóit és előttük kijelentette, hogy 
azok a hirek amelyek bizonyos lapok- 
ban német katonai nyomásról számol- 
tak be, minden alapot nélkülöznek. 
Nem felelnek meg a valóságnak azok 
az állitások sem, hogy német csapato- 
kat helyeztek volna el bizonyos szlo- 
vákiai hadászati pontokon. A német 
hadvezetőség a szlovák kormány hatá- 
rozott kérésére csupán oktató tiszteket 
küldött ki. Érkezett ezeken kivül Szlo- 
vákiába egy német katonai bizottság 
is, amely a szlovák katonai kiküldöt- 
tekkel együtt a csehszlovák hadsereg 
fegyverkészletét asztia el. 

hogy Lengyelország ezek- 
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A SPANYOL BELÜGYMINISZ- 
TER RÓMAI NYILATKOZATA 

(RÓMA.) A Duce Ciano gróf jelen- 
létében tegnap kihallgatáson fogadta 
Serano Suno spanyol belügyminisz- 
tert, akivel hosszabb megbeszélést 
folytatott. A spanyol államférfi a tár- 
gyalás után a Stefani iroda munka- 
társa előtt a következőképpen nyilat- 
kozott: 
- A legmélyebb csodálatomat és 

hódolatomat fejezem ki az uralkodó 
és a Duce személye iránt. Bölcs kor- 
mányzatukkal hatalmas nemzetté fej- 
lesztették a harmadrangu szerepet ját- 
szott Itáliát. Ami a Ducet illeti, ő jóval 
felülmulja saját hirét. Olyan egyéni- 
ség, aki alig terem minden ezer esz- 
tendőben. Nem csak én, de Spanyol- 
ország sem fogja elfelejteni, hogy ő 
volt a legőszintébb barátunk. Termé- 
szetes ezek után az, hogy az uj Spa- 
nyolország ápolni kivánja és ápolni 
fogja ezt a barátságot. Csak a naivak 
hihetik azt, hogy Spanyolország valaha 
is megfeledkezik a segédkezet nyujtó 
Itáliáról, Németországról és Portugá- 
liáról és valaha is összetart azokkal, 
akik a polgárháboru küzdelmeit fölös 
módon megnyujtották. Ezek közül az 
államok közül most is akad olyan, 
amely még a vállalt szerződés alól is 
kibujni igyekszik és vannak olyanok, 
amelyek gazdaságilag szeretnék körül- 
zárni országunkat. Spanyolország azon- 
ban megedződött a harcokban és át 
fogja törni a gazdasági bekeritést célzó 
frontot. 
Nyilatkozata további során megemlé- 

kezett a vatikáni látogatásról és kije- 
lentette, hogy Spanyolország továbbra 
is hü leánya marad a Katholikus 
Anyaszentegyháznak, Ciano. grófról 
pedig kijelentette, hogy fiatalsága elle- 
nére is gondosan körültekintő munka- 
társa a Ducenak. Spanyolország 
mondotta - boldog lesz, ha Cianc 
grófot üdvözölni tudja. ! 

CIANO GRŐF MADRIDI UTJA 
(MADRID,) A spanyol távirati iroda 
közli, hogy Ciano gróf külügyminisz- 
ter résztvesz az e hó 18-án megrende- 
zendő ,„felszabaditási ünnepségen". 
Junius 18-án kezdették meg ugyanis 
három évvel ezelőtt a „"fehér" spanyo- 
lok harcukat a köztársaságiak ellen. 

A SPANYOL SAJTÓ És AZ 
EMBERI JOGOK LIGÁJA 

(BURGOS.) A Gazeta del Norte 
hosszu cikkben foglalkozik az Emberi 
Jogok Ligájának a spanyol menekültek 
ügyében kibocsájtott kiáltványával és 
visszautasitja azt. A cikkiró hang- 
sulyozza, hogy az Emberi Jogok Ligá- 
jának nincsen jogában felhivásokat 
eszközölni, mert egyetlen szava sem 
volt az ellen, hogy 12.000 papot és 
apácát öltek meg. 

A FRANCIA LAPOK ÉS A 
SPANYOL-OLASZ VISZONY 

(PÁRIS.) A francia sajtó nagy figye- 
lemmel kiséri a Rómában időző spa- 
nyol belügyminiszter tárgyalásait és 
nyiltan bevallja, hogy most már aligha 
ringáthatja magát csalóka ábrándokba 
az olasz-spanyol ellentéteket illetően. 
A Matin szerint a legközelebbi napok- 
ban döntő jelentőségü tárgyalások 
fognak megindulni, amelyeknek céljuk 
egy spanyol-olasz-német szoros gazda- 
sági, politikai és katonai szerződés 
megkötése. A' jobboldali lapok keserü



szemrehányást tesznek a kormánynak 
azért, hogy elmulasztotta a Madridhoz 
való közeledést, sőt még a Berard- 
Jordana megegyezést sem tartotta be. 
Spanyolország hosszu időre elveszett 
Páris számára - irja az Action Fran- 
caise - amivel számolni kell. 

FRANCO RÓMÁBA LÁTOGAT 

(BURGOS.) A nemzeti spanyol sajtó 
bejelenti, hogy Franco tábornok Jor- 
dana külügyminiszter kiséretében 
szeptember hó folyamán hivatalos 
államfői látogatásra Rómába utazik. 
Erre az utra III. Viktor Emanuel ural- 
kodó Serano Suno belügyminiszter 
utján hivta meg őt. A Diario Vasco 
szerint ez alkalommal kerül sor a kü- 
lönböző szerződések ünnepélyes alá- 
irására is és igy nincs kizárva, hogy 
ugyanakkor Ribbentrop is Rómában 
lesz. 

NÉMETORSZÁG ÉS BRAZILIA 
KÖZÖTT HELYREÁLLOTT A 
DIPLOMÁCIAI VISZONY 

(BERLIN.) A DNB közlése szerint a 
Harmadik Birodalom és Brazilia kö- 
zött a diplomáciai viszony ujra helyre- 
állott és ezért rövid időn belül kezde- 
tüket veszik az időközben félbeszakadt 
kereskedelmi tárgyalások. k 

MEGKEZDŐDÖTT A TIEN- 
CSINI BLOKÁD 

(TOKIÓ) A tiencsini angol és francia 
idegen negyedek elleni japán blokád 
tegnap kezdetét vette, miután a brit 
és francia hatóságok vonakodtak ki- 
szolgáltatni az elfogott kinai terroris- 
tákat és nem voltak hajlandók elfo- 
gadni Japán javaslatait. A blokád kez- 
detének érdekessége, hogy Buttler brit 
külügyi államtitkár éppen tegnap je- 
lentette ki az alsóházban, hogy Nagy- 
britannia és Japán között a helyzet 
annyira javult, hogy remény van a 
vitás kérdések egyszerü megoldására. 

HARCOK A KINAI FRON- 
TOKON 

(SANGHAI.) A kinai főhadiszállás 
jelentése szerint mintegy 1000 japánt, 
akik átlépték a Han-folyót, a kinai 
csapatok tőrbe csaltak és teljesen meg- 
semmisitettek. Az ütközetről a japán 
főhadiszállás is megemlékezik, de 
hangsulyozza, hogy az előretolt japán 
osztagok sértetlenül tértek vissza ki- 
indulási helyükre, miután visszatéré- 
süket a hadvezetőség hadászati okok- 
ból elrendelte. Ugyanakkor Csung- 
kingból jelentik, hogy a japánok hadi 
előkészületei Sanzi tartományban to- 
vább haladnak előre, Nyugat Sanzi 
tartományban pedig a Chuntu-i kinai 
állások ellen támadást is intéztek. 
Heves küzdelmek zajlottak le Kiangsi 
tartomány északi részében is, amelyek 
során Pingyan-nál állitólag a kinaiak 
értek el sikereket. Ezt a sikert az 
Exchange Telegraph is megerősiti és 

közli, hogy a kinaiak a japánok által 
korábban elfoglalt Huaian és Huayi- 
ving városok ellen nyomulnak előre. 

Ézt a két várost a japánok korábban 
elfoglalták és megerősitették. 

ANGOL-JAPÁN ELLENTÉTEK 

(KALGAN.) A japán kormány eré- 
lyes jegyzékben tiltakozott a brit 
nagykövetnél a csungkingi angol kö- 
vetség katonai attaséjának, Spear al- 
ezredesnek és Cooper hadnagy tol- 
mácsnak alkalmaztatása ellen, mert a 
jegyzék szerint nevezettek állásaikat 
japán-ellenes kémkedésre használták 
fel. A memorandum több „kompro- 
mittáló" adatot sorol fel Spear ellen. 
A japán jegyzék igen nagy feltünést 
keltett, mert egészen szokatlan az, 
hogy egy nagyhatalom katonai attasé- 
iját nyiltan kémkedéssel vádolják. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(WASHINGTON.) A sajtó szóvá teszi, 

hogy az angol királyi pár fogadtatási 

ünnepségeitől mintegy 100 képviselő 

és 24 szenátor tüntetően távol maradt, 

mint az amerikai elszigeteltségi poli- 

tika hivei. 
(BERLIN.) Al római és berlini japán 

nagykövetek tegnap fontos megbeszé- 
lést folytattak valószinüleg a kommu- 

nistaellenes egyezmény kiszélesitésé- 
nek ügyéről. .. 
(POZSONY,.) Tiso miniszterelnök ki- 

jelentette, hogy az önálló szlovák 

állam a keresztény szolidaritás elvén 
épül fel. (A) szlovák köztársaságnak 

azonban külön kormányfője lesz, aki 
nem lesz azonos a miniszterelnökkel. 
(LONDON.) Az Egyesült AÁllamok 

képviselőházának külügyi bizottsága 
eljogadta azt a törvényjavaslatot, mely 
megszünteti a hadviselő felek részére 
szállitandó fegyver- és lőszerkiviteli 
tilalmat. 
(BUDAPEST.) Ma délben ünnepélyes 

külsőségek között nyilt meg az uj 
magyar törvényhozás első ülésszaka. 
Az ülést megelőzően a képviselőház, 
vaálamint a felsőház tagjai istentiszte- 
leten vettek részt, majd a képviselőház 
kupolacsarnokában a képviselőház és 
a felsőház tagjainakk jelenlétében 
Horthy Miklós kormányzó nyitotta 
meg ünnepélyesen a törvényhozás 
munkáját. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városi 
adókivetési bizottságok hétfőn kezdik 
meg müködésüket. Egyszerre 12 bizott 
ság kezd munkába, hogy megállapitsa: 
mennyi adót kell fizetnie a városi pol- 
gárnak a községi pénztárba különböző 
cimeken. 1 
A városi adókivetés eddig csak az in 

gatlantulajdonosakat, iparosokat és ke 
reskedőket érintette. Most azonban, az 
uj városi adószabályrendelet értelmé- 
ben a kisemberek is kötelesek hozzájá- 
rulni a városi terhekhez. Erre a célra 
vetették ki a lakókra az 5 százalékos 
lakbérleti adót. Az uj adó megállapitá- 
sa a háztulajdonosok által felmutatott 
lakbérleti szerződések alapján történik. 
Ha azonban a szerződésben feltüntetett 

elnök tegnap hosszabb megbeszélést 

folytatott a szófiai olasz követtel. 

(LONDON.) MacDonald gyarmatügyi 

miniszter Genfbe utazott, hogy a man- 

dátum bizottság ülésein résztvegyen. 

(PRÁGA.) A kladnói községtanács 
felsőbb helyről történt hozzájárulás 
melletti határozat alapján számos 
letartóztatás után a rend fentartására 
a következő ujabb intézkedéseket adta 
ki: 1. A kapuk és ablakok éjszakai 
zárására vonatkozó rendelkezést hatá- 
lyon kivül helyezzük. 2. A szinházak 
és mozik ujból megkezdhetik az elő- 

gtétfön kezdik meg 
a városi adókivetési bizottságok 

A házbérszerződés alapján állapitják meg 
az ötszázalékos lakbérleti illetéket 

adásokat. 3. A többi rendbiztonsági 
intézkedések érvényben maradnak. 

működésüket 

t 
e 

bérértékkel szemben kételyei vannak 
a bizottságnak, helyszini szemle alap- 
ján a tényleges értéknek megfelelően 
állapitják meg az adóalapott 
Az adómegállapitó bizottságok tár- 

gyalásra idézték mindazokat az adózó 
kat, akik vallomást nyujtottak be jö- 
vedelmükről. A feleket jövedelmük iga 
zolására szólitják fel. Ha elfogadható 
módon igazolni tudja jövedelmét, ugy 
a bizottság a helyszini szemlétől elte- 
kint és nyomban megállapitja a fizeten 
dő adó összegét. A bizottsáj megállapi- 
tásai ellen, a döntés kikézbesitésétől 
számitott 15 napon belül felebbezéssel 
kell élni a városi felebbezési bizottság- 
hoz. ; 

E 

(BUCURESTIL) A fővárosi központi 
elmegyőgyintézetben megrenditő tragé 
dia történt, amelynek áldozata Mircea 

nevü leánygyermeke. Az ápolónőnek a 
háztartási teendőkben édesanyja, Grigo 
rescu Julia segédkezett, némelykor pe- 
dig a korház nyugdijas tisztviselőnője, 
Rodica Savulescu, aki epileptikus elme 
bántalmai miatt szintén az intézetben 
volt kezelés alatt. A beteg nő állapota 
lassanként annyira javult, hogy a ki- 
sebb háztartási teendők ellátásával is 

megbizták, Az ápolónő nehány nappal 
ezelőtt elutazott Constantába és 2 és 

féléves Beatrice nevü leánygyermekét 
a nagyanya gondozására bizta. Az öreg 

asszony segitségül hivta a már teljesen 
gyógyultnak hitt Rodica Savulescut, 
aki gondtalanul játszadozott a kisgyer- 

mekkel. , i 
Tegnap a nagyanya pillanatra magó 

ra hagyta a szobában, az ebéd után a 

leánygyermeket a volt tisztviselőnő- 

vel. Az asztalon volt az elfogyasztott 

ebéd maradéka, nehány edény és egy 

vélutáled , 

Reuter 

(MIASNI) A hatóságok letartóztattak 

egy Jack Lovelace nevü kereskedelmi 

utazót, akinek 31 törvényes felesége él az 

USA területén, Lovelace e téren a világ- 

rekordot döntötte meg és a legérdekesebb 

az, hogy csak véletlen folytán jöttek rá 

üzelmeire. 

(KINGSTOWN.) Jamaica területén 
ujabb tarmer-munkás sztrájk tört ki. A 
kormányzóság zavargásoktól tartva meg- 
kettőztette a közbiztonsági alakulatok lét- 

számát. ! 

(SZOFLA.) A rendőrség nagyobb ará- 
nyu kommunista szervezkedésről rántotta 
le a leplet. Huszonegy személyt letartóz- 
tattak. 
(JERUZSÁLEM.) Transjordánia és Pa- 

lesztina határán tegnap rendes ütközet 

fejlődött ki a behatolni akaró arab ban- 
dák és az angol karhatalom között. A ki- 

fejlődött ütközetnek brit részről 5, arab 

részről 68 halálos áldozata van. 

Maria ápolónő két és féléves Beatrice 

levágta az ártatlan éyermek icejét 
az elmebetes asszony? 

A veres fejet a tanyérra telfe az asztalra, mald nuu- 
godtan cigareitára guujtott 

élesre fent kés. Az elmebeteg nőn 
hirtelen dühroham vett erőt és 
az élesre fent késsel elvágta a sze- 
rencsétlen leánygyermek torkát, 

aki hangtalanul esett össze. 
A vér láttára az elmebeteg még job- 

ban megzavarodott, két ujabb késvá- 
gással lemetszette a gyermek fejét tel- 
jesen a törzsről. 
A holttestet a szekrény alá rej- 
tette el, a levágott fejet az aszta- 
lon levő tányérra tette, köréje 
gyertyákat helyezett el, amelyeket 
meggyujtott. Azután. nyugodtan 
leült a még mindig vérző, levágott 
fejjel szemben az asztal mellé és 

cigarettára gyujtott. 
Mikor a nagyanya néhány perc mulva 
a szobába lépett, a borzalmas látvány- 
ra hangtalanul, eszméletlenül esett 
össze. A szerencsétlen öreg asszony su- 
lyos idegrázkódtatást kapott. A meg- 
rázó tragédia ügyében a hatóságok be- 

vezették a vizsgálatot és a gyermek 

anyja és nagyanyja ellen gondatlan- 

ság miatt meginditották az eljárást. 

jelenti: 

(JERUZSÁLEM.) A vasárnapi bomba- 
merénylet tetteseit a brit karhatalmi osz- 
tagok 2 arab fiatalember személyében le- 

tartóztattákk. A merénylőket átadták a 
katonai törvényszéknek 
(JOHANNESBURG.) A délafrikai hin- 

du telepesek között tovább tartanak a 
zavargások. Tegnap le helyen került 
összetüzésre a sor a hindu sztrájkolók és 
a karhatalom között. 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár, 

aki Wienben résztvett a német „szinház- 
hét" ünnepségein, visszatért a német fő- 

(VARSÓ) Leningrad közelében egy 
személyvonat összeütközött egy gyors sze- 
relvénnyel. A katasztrófának 21 halálos 
és 118 sebesült áldozata van. Az összeüt- 
közést szabotázs okozta 
(PÁRIS) A francia sajtó erélyesen kö- 

veteli a Louvre biztonsági szervezetének 
megerősitését. A támadásokra a tegnap- 
előtt ellopott Watteau festmény ad okot. 

(SZŐFIA.) Kiosszeivanoff miniszter- 
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(ATHEN.) A görög kormány megerősi- 
téseket végez Korfu szigetén. 
(BUDAPEST.) Lengyel ipari és gazda- 

sági csoport érkezik a magyar fővárosba. 
(BERLIN.) Göbbels propagandaügyi 

miniszter kihallgatáson fogadta a Née- 
metországban időző olasz közmunkaügyi 
bizottságot. 
(RÓMA) Bolgár bizottság érkezett Ró- 

mába a bolgár-olasz kereskedelmi tár- 
gyalások befejezésére 
(RÓMA.) A gabonatermelők érdekkép- 

viselete ülést tartott a Duce elnöklete 
alatt és leszögezte a gabonaárakat. 
(EUEBECK) VI. György király kanadai 

körutja során 23 várost látogatott meg, 
97 ünnepségen vett részt, 15.000 emberrel 
fogott kezet és mintegy 4 millió ember 
látta őt. 
(RÓMA.) A Duce kihallgatáson fogadta 
Badoglio marsallt, aki beszámolt előtte 
tripoliszi tapasztalatairól. 
(RÓMA.) Von Mackensen német nagy- 

követ a Ducenak nagyértékü ajándékot 
nyujtott át Göbbels dr. propagandaügyi 
miniszter megbizásából. 
(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök el- 

rendelte, hogy a Spanyolországban harcolt 
Littorio hadosztály keretét fenntartsák és 
hogy az Palermóban állomásozzék 
(PRÁGA.) A prágai kormány megtiltot- 

ta a sztrájkokat és a munkás kizárásokat. 
(RÓMA) Az olasz kormány rendeletet 

adott ki a nemesi cimekkel való vissza- 
élés ellen. A' rendelet szerint például az 
Eminenza (kegyelmes asszony) cim csak 
a miniszterelmök feleségét és az Annun. 
ziata-rend lovagjainak asszonyait illeti 

(TELAVIV.) A palesztinai kormányzó- 
ság elrendelte Telavivban a kivételes ál- 
lapotot. Erre az intézkedésre az szolgál- 
tatott okot, hogy egy nap alatt 10 bomba- 
merénylet történt, 
(LONDON.) A kenti hercegnő merény- 
lőjének első tárgyalását tegnap tartották 
meg. A merénylő előadásából kiderült, 
hogy már több izben ólálkodott a 
Buckingham-palota környékén és egy iz- 
ben be is lőtt a gloucesteri herceg lak- 
osztályának ablakán. A merénylő visel- 
kedése egyébként rendkivül zavaros. 

dzérórarendelet betortásál 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A munka- 

ügyi vezérfelügyelőség szigoruan ellen: 
őrzi a nyári munkaidő pontos betartá- 
sát Tegnap délben Tarnoveanu Bazil 
munkaügyi felügyelő vezetésével há- 
romtagu bizottság, amelynek tagjai: 
Kandel Ignác és Potora Vasile voltak, 
ellenőrző razziát végeztek és ennek so 
rán megállapitották, hogy nagyon sok 
kereskedő nem veti alá magát a záróra 
törvény rendelkezéseinek. A kihágások 
ról a bizottság összesen 20 jegyzőköny- 
vet vett fel és azokat a munkabiróság- 
nak adja át. 

- EMINESCU HALALÁNAK 50-IK 
ÉVFORDULÓJA. Bukarestből jelentik: 
Csütörtökön, junius 15-én lesz Emi- 
nescu Mihály, a nagy román költő 
halálának félszázados évfordulója. A 
fővárosi Belu temetőben ez alkalom- 
ból a hires költő sirjánál nagyszabásu 
gyászistentisztelet lesz. 
- A KOLOZSVÁRI UNITÁRIUS 

KOLLEÉGIUM TORNAVIZSGÁJA, Va- 
sárnap délután népes számu közönség 
előtt folyt le a kolozsvári Unitárius 
Kollégium tornavizsgája. A' változatos 
müsor keretében szabadgyakorlatok 
szertorna, svédtorna, atlétika, talaj- 
torna és kosárlabda szerepeltek. Ugy 
az egyéni versenyzők szereplése. mint 
a csoporttorna, de az egész műsor 
Lőrinczy Zoltán tanár sikeres pedagó- 
giai mődszereiről tanuskodott és az 
összes számok kivétel nélkül mind a 
megjelentek legteljesebb elismerésével 

, találkoztak. . 
- SZABÁLYOZTAK A KÉPVISE- 

LŐÖK ÉsS SZENÁTOROK KÖZBEN- 
JAÁRÁSI JOGÁT. Bukarestből jelenti a 
Rador: Az uj törvényhozás megnyitá- 
sával kapcsolatosan közhirré teszik az 
uj választási törvénynek azt a rendel- 
kezését, amely szerint a képviselők és 
szenátorok semmiféle közvetlen köz- 
benjárást nem végezhetnek a minisz- 
tériumnál vagy a hatóságoknál. Min- 
dennemü ügyben, amely a hatóságok 
munkájára vonatkozik, a törvényhozó- 
ház ugynevezett parlamenti irodájáho2 
kell fordulniok. Ezt a rendszert a leg- 
szigorubban betartják és e tekintetben 
éppen olyan eljárást fognak alkal- 
mazni. mint a multban. 



.
r
 

r
a
o
u
a
 
u
 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 15. 

Amerika legfélelmetesebb genszter- 
ber nappal tisztes polgár férj és gy 
tegett hiénájának szerepében 

Amerika legnagyobb jellemszinész 

tárgyalásait, 

FIGYELEM! e A THALIA MOZGOBAN 
Az utolsó gangszter 

vezérének Dilinger és bandája megsemmisitésének hiteles története. A kétéletü em- 
ermekéért rajongó apa, éjjel Newyork felhőkarcsolóinak irgalmat nem ismerő ret- 

Edward G. Robinson 
e, döbbenetesen érzékelteti azt a fenevadat, aki Newyorkot rémületbe ejtette. Csak erős 
idegzetüeknek. 16 éven aluliaknak tiltva. 

ejezve ankarai 
Jalovába uta- 

zott kihallgatásra a török 
államfőhöz 

A külüsyminiszter Amhenben folutatja majd megbeszé- 
léselt - lorga szenátusi eimök iemondoti, mert az uj 
hazszabáiu tervezet melleti 49, ellene öő szavazat cseti 
(BUCURESTI.) (Rador.) A kamara teg- 

napi ülésén Vaida Sándor elnökletével 
felolvasás után jóváhagyták az előző ülés 
jegyzőkönyvét, majd Alexandru Rosetti 
olvasta fel a trónbeszédre adandó felirat 
szövegét, amely a következőket mondja: 
A képviselőház, mint az ország és az ösz- 
szes különféle állampolgár kategóriák 
mandatáriusa, kifejezésre juttatta mély 
csodálatát az országban megindult nagy- 
szabásu kezdeményező és épitő munka 
iránt. Ugyanakkor legteljesebb hódolatát 
juttatja kifelezésre a dinasztia és a trón 
iránt. Elsősorban is Őfelsége II. Károly 
király iránti mélységes hódolatát juttatja 
kifejezésre, mint az ország legfőbb irá- 
nyitója iránt, továbbá Mihály gyulafe- 
hérvári nagyvajda trónörökössel szemben, 
akinek fenkölt személyében országunk 
"harmonikus és állandó fejlődésének leg- 
teljesebb biztositékát látja. A megujho- 
dás és a nemzeti emelkedés napjai köz- 
ben és azok jelentőségének teljes tudatá- 
ban a képviselőház mélységes hódolatát 
és háláját teszi le a trón küszöbéhez. 
Felség, a bizalom és a reális ujjáépités 
nem várható csak most, amikor az ország 
már áthaladt a megpróbáltatások napjain. 
Szent kötelességünk megkezdeni a mun- 
kát, de előzőleg mélységes hálánkat és 
kegyeletünket kell kifejezésre juttatnunk 
az Argesben örök pihenőjén nyugvó Má- 
ria anyakirályné szelleme iránt, akincek 

királynői lelke és szelleme maga körül a 
háboru alatt és után a világosság erejét 
sugározta szét és a hitetlenek lelkét is 
hittel és erővel töltötte meg. Felség, ez a 
parlament, amelyet a közvélemény legsza- 
badabb és kivételes szabadságu megnyil- 
vánulása mellett választottak meg, amely 
ben az összes szakmák képviseletet nyer- 
nek a szavazó polgárok legrendkivülibb 
lelkességü részvétele mellett, minden ka- 

tegőria képviseltetésével nagyszerü vé- 
delmi szervezetet jelent az összes uj meg- 
valósitások tekintetében. Ez az épitmény 
fényes bizonysága az 1938. évi február 
10-iki alkotmányreform értelmében a ro- 
mán nemzetiség elsőségének és forrása 
egy mélyen átérzett szükségességnek. Sen 
kinek sem lehet szakitani a multtal, ha a 
jövőbe akar nézni, magára véve az idők 
felelősségét. Az állami szükségletek mély 
séges átérzése a jelen pillanatban örök be- 
tükkel lesz beirva a történelem lapjai kö- 
zé Felséged dicsőséges uralkodása. Felsé- 
ged csillaga ma magasabban és fényeseb- 
ben ragyog, mint a szerencse napja a mi 
életünkben. Felség! Mi a parlamentben az 
ország egyetlen politikai pártjának képvi- 
selői vagyunk, a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjának képviselői, amely történelmi 
korszakot valósitott meg, az államtekin- 
tély korszakát, az egész ország együttérzé 
sén alapuló rendszert, mert az egész ország 
érezte a belső rend helyreállitásának szük 
ségességét, a politikal pártok közötti har- 
cok megszüntek, amelynek következtében 
az állami tekintély folyton növekvő ve- 
szélybe került. Felséged gondját elsősor- 
ban arra forditotta, hogy helyreállitsa és 
megszilárditsa a belső békét és a vissza- 
felé vezető utról az előrehaladás és az uj- 
jáépités utjára térjen át. A közigazgatás- 
ban foganatositott decentralizálás már a 
kezdetben értékes gyümölcsöket hozott. 
az igazságszolgáltatást szolid és szilárd 

alapra helyezték, társadalmi téren pediz 

az uj törvényes intézkedések és a munka 
megszervezéséről szóló törvény óriási elő- 
rehaladást jelentettek. Felséged kezdemé- 

nyezésére az ország földműüvelő népe kö- 
zéppontjába került a helyreállitásra irá- 
nyuló munkának és a földmüves nép érde- 
kében foganatositott kötelező társadalmi 
szolgálat csucspontját jelenti a földmüve- 

lő nép előhaladása és fejlődése érdekében 
kifejtett tevékenységnek. A szellemiségek 
csoportja az egész országban nagyszabásu 
egészségügyi mozgalmat fejtett ki, amely 
rendkivüli értékes támogatást nyujtott az 
összeség javára. Annak a nagyszabásu re. 
formnak eredményeként, amelyet a fiatal 
ság testnevelése érdekében foganatositott 
az állam, az Országőr Szervezeten keresz- 
tül olyan önkormányzattal rendelkező szer 
vezetet kapott a fiatalság, amelynek hatá- 
sa alatt nehány év alatt teljesen megvál- 
tozott ennek az ifjuságnak a lelki arcula- 
ta. Gazdasági téren a megkötött különbö- 
ző egyezmények országunk részére hatal- 
mas fejlödési lehetőséget biztositanak, az 
országutak, közlekedési eszközök helyreál- 
litása pedig élénk ütemben folyik. A me- 
zőgazdasági termelés fokozása és támoga- 
tása érdekében a szántővetők lelkében 
megszilárdult abizalomésa födmüvelő nép 
értékes támogatást kapott anélkül, hogy 
ez a segitség az ország költségvetésének 
egyensulyát érintette volna és a céltuda- 
tos vezetés és gazdálkodás, lehetővé tette 
a hadseregünk felfegyverzését is anélkül, 
hogy a költségek fedezésére ujabb adóne. 
meket kellett volna bevezetni. A kormány 
legfőbb gondját a hadsereg alkotja. A had 
felszerelési ipar megteremtése lehetővé te 
szi azt, hogy háboru csetén saját szükség- 
letünket mi magunk elégithessük ki. A 
kulturális életünk fejlődése és a saját ro- 
mán nemzeti civilizáció megteremtése Fel 
séged kormányának állandó gondját és te 
vékenységét alkotja. 
Felség! A mi részünkről kifejtett béke- 

politika lehetővé tette, hogy a legjobb vi- 
nyonyban legyünk szomszédainkkal. Ezt a 
jóviszonyt fejlesszük különösen a Balkán- 
államok szövetsége felé és Felségednek a 
nyugati országokban tett utazásai 
mértékben emelték országunk tekintélyét 
a külföldön és bebizonyitotta azt, hogy 
Románia biztositani tudja a maga részére 

(ANKARA) (Rador.) Gafencu külügymi- 
niszter az ankarai tárgyalások során a hi- 
rek szerint * negyatalmak émet n 
go. cia és Lengyelor ) nagy 

szövetség tagállamainak függetlenségéről, 
hangsulyozva a szövetség nagy békejelen- 
tőségét és a török-román érdekek és néző 
pontok leteljesebb azonosságát, A külügy- 
miniszter látogatása alkalmából az anika- 
rai rádjó román szerzők műveiből össze- 
állitott müsort mutatott be. 
A külügyminiszter kiséretében lévő ro- 

mán ujságirók tiszteletére bankettet ren- 
deztek, amelyen a török sajtó vezetől na 
számban megjelentek. A román ujságirók 
részéről lon Dragu sajtóigazgató, török 
részről Geaman, az Anatollal ügynökség 
munkatársa méltatták a két ország sajtó- 
barátságának jelentőségét. A román u 
irók azután u ! elutaztak a - 
ügyminiszterrel Athénbe. A török sajtó 
nagy elkkekben számol be az események- 
ről rendkivül meleg hangon irva a két 
ország baráti kapcsolatairól, a Balkán-szö 
vetség jelentőségéről, Gafencu látogatásá- 
nak fontosságáról. A külügyminiszter teg- 
nap elutazása előtt még kétórás megbeszé- 
lést folytatott Saracioglu török külügymi- 
niszterrel, majd elkészült a látogatásról ki 
adandó hivatalos közlemény, amelyet ma 
hoznak nyilvánosságra. Gafencu részt vett 
Saracioglu dezsönéjén, eközben rövid meg 
beszélést folytatott a jugoszláv és görög 
követekkel. Később 
Gafencu felkereste az ankarai rádió- 
állomást, ahol a román vonatkozásu 

müsor Keretében rádióbeszédet tartott, 

a jövendőt, be tudja tölteni ezen a terüle- 
ten békés feladatát, de egyben szilárdan 
elhatározott arra is, hogy rendithetetlenül 
megvédje természetes határait. Ennek a 
rendithetetlen és határozott álláspontnak 
a megerősitése a maga idején mély benye- 
mást keltett külföldön és a külföld ebben 
az állásfoglalásban a magabizó öntudat 
megnyilatkozási jelét látta és átérzését 
annak a nugy hivatásnak, amelyet orszá- 
gunk a nyugat és a kelet határai között 
betölt. 
A mi országunk a mi nemzeti kisebbsé- 

geinknek törvényes keretekben gazdasági 
és kulturális téren azészszerü fejlődés min 
den lehetőségét biztositotta. Hallgatólagos 
megegyezéssel az állami szükségletek iránt 
ennek a rendszernek az élvezői ismételten 
kifejezésre juttatták és kidomboritották 
legteljesebb bizalmukat Felséged kormá- 
nya iránt. legteljesebb lojalitásukat az 
iránt az ország iránt, amely biztositja ré- 
szükre a szabad és civilizált életet. 

Felség! Azoknak a nagyszabásu refor- 
moknak a jegyében, amelyeket Felséged 
valósitott meg és amikor a törvényhozás 
munkája kezdetét veszi, kegyelettel kell 
megemlékeznünk a volt kormányelnök 
emlékéről. Szilárdan eltökéltek vagyunk 
arra, hogy részt veszünk Felséged kormá- 
nyának alkotó munkájában, ebben a ma- 
gunk részéről is osztozni kivánunk és min 
den törekvésünk arra fog irányulni, hogy 
a kormány törvényhozási munkáját elő- 
segitsük, mellőzve az elméleti vitákat, a 
személyes jellegü összetüzéseket és min- 
den erőnket és értékünket az alkotó mun- 
ka szolgálatának fogjuk szentelnii. A mi 
azonnali tevékenységünk az lesz, hogy az 
uj törvényeket, amelyeket Felséged kormá 
nya terjeszt elő, minél előbb megalkossuk 
és Felségednek szentesitésére bemutassuk. 
Ezek a törvények a köztisztviselők helyze- 
tének szabályozásáról, a céhek rendezé- 
séről és a mezőgazdasági termékek jobb 
értékesitési lehetősége biztositásáról fog- 
nak szólani. 
FELSEG! Egységben felzárkozva a trón 

mögé egy szivvel, egy lélekkel kiáltjuk: 
Éljen Felséged! Éljen Mihály gyulafehér- 
vári nagyvajda trónörökös! ÉEljen a di- 
nasztia! 
Hatalmas taps és éljenzés követte a vá- 

laszfelirat felolvasását. Az elnök bejelen- 
tette, hogy mehány nap mulva megkezdik 
a válaszfelirati vitát, amely a jövő hét 

nagy keddjéig már befejezést is nyer, amikor is 
megkezdik a képviselőház uj házszabályá 
nak vitáját. Az elnök ezután az ülést fel- 
függesztette. 

Az ankaral látosatás 
amelyben a legteljesebb elismerését fejez- 
te ki a török nép és vezetői iránt, csodá- 
lattal emlékezett meg Törökország meguj- 
hodásáról, kiemelte a két nép baráti kap- 
csolatait és érdekközösségét, hangsulyozta 
belpolitikájukat, méltatta a Balkán-szövet 
ség jelentőségét, végül pedig a román 
nemzet legőszintébb és legbarátibb jóki- 

t tolmácsolta a fogadtatásáért ki- 
fejezett köszönet mellett a dicsőséges tö- 

GAFENCU SAJTÓNYILATKOZATA 
A külügyminiszter elutazása előtt fogad- 

ta a török sajtó képviselőit kijelentve, 
hogy nem akarja elhagyni az országot 
mielőtt fel nem veszi a sajtó munkatársai- 
val, akiket régi kollágáinak és barátainak 
tekint, az érintkezést, megköszönve azt a 
szivélyes fogadtatást, amelyben részesült. 
A Saracioglu külügyminiszter által rende- 
zett banketten elmondott szavakhoz ke- 
vés a hozzátenni valója, csak őszinte örö- 
mét fejezi ki, hogy tárgyalhatott a török 
vezető férfiakkal. A hivatalos közlemén. 
egyébként mindenről tájékoztatást ad 
majd. A megbeszélések több pontot érin- 
tettek, elsősorban is 1. A török-román kap 
csolatokat. Megbeszéléseink lehetővé tet- 
ték, hogy számba vehessük közös érde- 
keinket és kivánságainkat és realizáljuk 
azt a tényt, hogy a két ország mindenben 
támogassa egymást. 2. A Balkán-szövet- 
ség ügyéről volt szó, amelynek jelenleg 
én vagyok az elnöke. Kijelentettem, hogy 

el vagyunk határozva, hogy megőriz- 
zük egységünket és függetlenségün- 
ket. A Balkán-szövetség államai béke- 

politikát folytatnak 

és e tekintetben teljes egyetértésben va- 
gyunk a török külügyminiszterrel. 3. A 
Balkán-szövetség nem foglalja ugyan ma- 
gába az összes Balkán-államokat és sen- 
kit sem akar magából kizárni és nem irá- 
nyul senki ellen. Készek vagyunk minden 
kit fogadni a „nyitott kapuk" politikája 
elve alapján, amelyet gyakorolunk, Ezt a 
politikát minden gyöngeség és kétkedés 
nélkül folytatjuk és hajlandók vagyunk a 
négy egyesült nemzet blokkját kiszélesi- 
teni. 4. Hogy a Balkán-szövetség egységét 
szolgáljuk, megfontolás tárgyává tettük a 

zörög kormány hozzájárulásával is azt a 
tervet, hogy tanulmányi kutató intézetet 
létesitsünk Isztambul székhellyel, amely a 
Balkán népek közötti gazdasági, kulturá- 
lis, földrajzi és politikai érdekeket és kap 
csolatokat tanulmányozza. Készek va- 
gyunk az összes kérdésekben a nemzetközi 
politikai elveinekszem előtt trtásával, biz- 
tonságuni és függetlenségünk megtartása 
mellett mindenben egységesen folytatni. 
Végül örömét fejezte ki, hogy tiszteleg- 
het a török államfő előtt. 

Est2 7 óra 30 perckor Gafencu kiséreté- 
vel együtt különvonaton elutazott. Elkisér 
te utjában Saracioglu külügyminiszter is 
és a külügyminiszter ma kihallgatáson 
jelenik meg Jalovában Ismet Inonü tö- 
rök államfő előtt és a látogatásról kiadan- 
dó hivatalos közleményt ezután hozzák 
majd nyilvánosságra. A külügyminisztert 
az állomáson a török előkelőségek, az an- 
gol, lengyel, német meghatalmazott mi- 
niszterek, a Balkán-szövetség képviselői, 
diszszázad, katonazene, a két nemzet him- 
nusza és a tömeg lelkes ünneplése bu- 
csuztatták. 

A SZENÁTUS ÜLÉSE 

(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap délután 
4 óra 20 perckor nyitotta meg Iorga elnök 
a szenátus ülését, amelyen megjelentek a 
kormány tagjai közül Calinescu, Iamandi, 
Dragomir és Zigre miniszterek. Iorga el- 
nök kijelentette, hogy előbb a még esküt 
nem tett szenátorok eskütétele szerepel 
napirenden, majd megkezdődik a szenátus 
uj házszabályának vitája. Ezután Istrate 
Micescu, Sadoveanu, Popovici tábornok, I. 
Moldovanu, C. Braescu, szenátorok letet- 
ték az esküt, majd Iorga elnök felhivta a 
figyelmét arra, hogy az uj házszabály 
nem sokban különbözik a régitől, amelyet 
Ferechide, a kiváló jogász készitett és ja- 
vasolta sürgős megszavazását, hogy a sze- 
nátus megkezdhesse munkáját és megvá. 
laszthassa vezetőségét, amelynek fontos 
feladatokat kell elvégeznie, többek között 
a pátriárka megválasztását. A mult ülés 
jegyzőkönyvének felolvasásának és hite- 
lesitése után, dr. Nistor szenátor olvasta 
fel az uj házszabály-tervezetet. C. Dumit- 
riu és St. Ioancara a 11. szakaszhoz hozzá 
tettek bizonyos észrevételeket. Stoicescu 
professzor a vezetőség összetételére vonat 
kozólag tett megjegyzéseket, amire Iorga 
azt válaszolta, hogy a szabályzat tisztelet- 
ben tartja a szenátus szabadságát. . 
Braescu szerint helyesebb az évenkénti 
választás. (negyedik szakasz). A' 21. sza- 
kasznál dr. Tanasescu kéri, hogy ilyen ese 
tekben hallgassák meg a szenátust. Iorga 
elnök a 76. szakaszra (a szavazásról) in- 
ltézkedik) ad felvilágositást, mig C. Braes. 
cu szerint helyesebb a golyóval való sza- 
vazás. lorga elnök megjegyzi, hogy a go- 
lyóval való szavazás a multban zavarokat 
és időveszteséget okozott. A 80. szakasz- 
nál A. O. Cuza, St. Ioan, N. Sadoveanu 
kérik, hogy tartsák fenn a szenátoroknak 
azt a szabadságát, hogy a kormány tagjai 
hoz ne csak irásban intézhessenek kérdé- 
seket. Iorga folvilágositása után a I17. 
szakaszig bezárólag elfogadták a javasla- 
tot. lorga ezután a kézfelemeléssel való 
szavazást ajánlotta, mig 31 szenátor titkos 
szavazás megtartása mellett foglalt állást. 
majd tizperces felfüggesztés után folytat- 
ták le a szavazást. Ennek során á9szavazat 
esett a házszabály mellett és 88 ellene. Eb 
ben a helyzetben lorga professzor bejelen- 
tete az elnökségről való lemondását ezt 
azzal indokolva, hogy a szabályzat elve- 
tése, amelynek megszerkesztésében közre 
müűüködött, ugy tekinthető, mint az elnök- 
séget elfogadó beszédében és az egész po- 
litikai életben elfogadott elvelvel ellentét- 
ben álló megnyilatkozás. Pedig esész éle- 
te a nemzet érdekeinek szolgálata és a 
rend megtartása volt. Hangsulyozta, hogy 
lemondása visszavonhatatlan. Kéril, hogy 

y válasszanak más elnököt, akinek több sze- 
rencsét kiván abban a tekintetben, hogy 
folytathassa a megkezdett munkát. Majd 
elhagyta az elnöki széket. Ekkor Gr. Pe- 
rieteanu felment az emelvényre és java- 
solta, hogy A. C. Cuza professzort kérjék 
fel kormányelnöknek, aki a szenátus hóz- 
zájárulása mellett elfoglalta az elnöki szé- 
ket, megköszönte a személye iránti biízal- 
mat és bejelentette, hogy a szenátus leg- 
közelebbi ülését junius 15-én délután A 
órakor tartja, amikor is megválasztia az 
uj elnököt. ttat 
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De hiszen akkor... Hát hogyan mer- 
jenála hagyni a gyermeket? .. A gyer 
mekét, azt az édes ártatlan csöppséget. 
Dick Dearbonn idegesen végigsimi- 
totta a halántékát, amely fölött már 
koraősz volt a haj. Fölugrott és öles lép 
tekkel járt le-föl a süppedő szőnyeges 
szobában. 
Szabad egy anyától elvennie a gyer- 

mekét...? Szabad megfosztani az öröm 
től, amely sötétbeberuló életének talán 
egyetlen világossága lesz? 
És mégis... Az ártatlan gyermek 

nem maradhat egy őrült asszony mel- 
dett, mégha az a saját édesanyja is. 
És a sok töprengő, álmatlan éjszaka 

után megfogamzott benne a kemény és 
kegyetlen határozat. 
Az asszony egy reggel már csak az 

üres párnát babusgathatta és tágranyi- 
tott, kifejezéstelen szemében akkor lob 
bant meg az őrület vad lángja. Egy 
percig meredten nézett az üres, fehér- 
hálós kis gyermekágyra. 
Nagy esönd sulyosodott a kis szobá- 
fa, a személyzet - akik már tudtak a 
dologról - nem mert bennmaradni. 
Csak nézett az asszony, mozdulatlanul 
és meredten és a végtelennek tünő perc 
alatt ujra meg ujra átélte sivár, öröm- 
telen életét. 
Akkor valami iszonyatos kacagás sza 

kitott bele az ijedt csöndbe. Egyre gör- 
gött, hullámzott ez a különös, rettentő 
nevetés, betöltötte az egész szobát, ki- 
áradt, szét a lakásban, ugy, hogy a cse- 
lédek remegve bujtak össze és bedug- 
ták a fülüket az idegtépő hang elől. 
Egyre nevetett az asszony, mig ismé- 

telte a kislánya nevét: Dóra, Dóra... 
Magához szoritotta az üres párnát olyan 
fékevesztett anyai erővel, hogy ha va- 
lóban bent lett volna a gyermek, meg- 
fojtotta volna. 

(Folvtatása következik.) 

őlévi börtön éullkosságért 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos itéle- 

tet hozott ma a kolozsvári bünügyi táb 
la. Got Ioan hunyadmegyei Kerges köz 
ségi lakos 1937. juniusában meggyilkol 
ta Bálint András veceli legényt. Ker- 
ges községben háromnapos bál volt, 
amelyre meghivták a szomszédos köz- 
ségek legényeit is. Éjfél felé a cigá- 
nyok vacsorához ültek, ami miatt ve- 
szekedés támadt Bulca Gheorghe ze- 
negazda és a veceli legények között. 
akik követelték, hogy a zenészek hagy 
ják abba a vacsorát és tovább játsza- 
nak. A veszekedésből tettlegesség lett, 
aminek során Got agyonszurta Bálintot 
a hozzá legközelebb álló veceli le- 
gényt. A bünügyi tábla számos tanu 
Kkihallgatása után Cruceanu Stefan dr. 
táblai ügyész vádbeszéde és dr. Giur- 
giu János ügyvéd védőbeszéde után 
Got Ioan vádlottat 5 évi börtönre 
itélte. 7 

Gondatanságból okozoli 
emberölési vád a törvény- 

szek előtt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Petrisor Ste 

fan hidegszamosi gazdálkodó gondatlan 
ságból okozott emberölés miatt állott 
a kolozsvári törvényszék negyedik ta- 
nácsa előtt. A vád szerint Petrisor 1938 
februárjában lakodalmas szekérrel haj 
tott Kolozsvár felé és a külmonostoron 
elgázolta Emil Constantinescu kisgyer 
meket. A halálosan sérült kisgyerme- 

ket egy autó vette fel az ut porából, de 

kórházbaszállitás közben meghalt. A 

vádlott kihallgatása során azt vallotta, 
hogy nem szándékosan hagyta az uton 
az elgázolt gyermeket, hanem nem vel- 
te észre, hogy elgázolta az 5 éves 
fiucskát. A tárgyaláson több tanu nem 
jelent meg és igy a tárgyalás folytatá- 
sát október 24-ére napolták el 

TES 

a román 
(BUKUREST.) A román labdarugó- 

szövetség vezetősége tegnap este foglal- 
kozott a nemzeti bajnokság jövő évi be- 
osztásának kérdésével. A vezetőség nem 
hozott érdemleges döntést a fontos ügy- 
ben, hanem a kérdést tanulmányozás cél- 
jából egy szükkörü bizottsághoz tette át. 

Jó üzlet volt az olasz-román mérkőzés. 
Bukarestből jelentik: A vasárnapi olasz- 
román válogatott labdarugómérkőzésnek 
23.560 fizető mézője volt. Pénztárzáráskor 
2,500.000 lej bevételt számláltak össze. 
Brüsszel futballválogatottja Budapesten. 

Brüsszel város labdarugóválogatottja ma 
este villanyfény mellett Budapesten játszik 
a magyar főváros legénységével. Buda- 
pest csapata a következő összeállitásban 
játszik a belgák ellen: Boldizsár Kispest 
- Kis Hungária, Pákozdy Elektromos - 
pPázmándy Elektromos, Sós Budafok, Du- 
dás Hungária - Váradi Taxisok, Toldi 
Ferencváros, Cseh Hungária, Déri Kis- 
pest, Tóth Phöbus. Az Ujpest és Ferenc- 
város a szombati, illetőleg vasárnapi KK 
mérkőzésére való tekintettel, nem adott 
játékost a válogatott csapatba. Toldi fel- 
függesztés alatt áll kliubja mérkőzésein 
s igy kapott helyet. A mérkőzésről egyéb- 
ként a budapesti rádió ma este, időszámi- 
tásunk szerint 11 órakor, hanglemezről 
közvetitést ad Pluhár István konfterálá- 
sában. 
Fuzionált két brailai futballcsapat. 

Brailából jelentid: A Dacia Unirea és a 
Franco Románá sportegyesületek tegnap 
kimondották a fuziót. A két egyesület 
ezentul FC Bráila néven fog müködni a 
ligabajnokságban. 
Megindult a játékos vándorlás. Buka- 

restből jelentik: A bajnoki szezon végez- 
tével megindult a játékos vándorlás. Ed- 
dig a következő játékosok jelentették be 
a román labdarugószövetséghez, hogy 
szerződést bontanak egyesületükkel: Var- 
jassy (Gloria), Juhász (NAC), Nagy 

(TMAC). 
Marinescu tábornok ajándéka az olasz 

lentik: Marinescu tábornok, a román lab- 
darugószövetség elnöke a vasárnapi olasz 
-román válogatott mérkőzés után egy- 
egy értékes órával ajándékozta meg az 
olasz játékosokat. 
FC Liverpool-FC Elfsborg 5:2 (1:1). Az 

angol proficsapat Stockholmban csak erős 
küzdelem után verekedte ki a győzelmet 
a svéd bajnokkal szemben. 
Uj magyar sulyatléta tehetség tünt fel 

a soproni katonai főreál versenyén. A 17 
éves vitéz Csapó megerőltetés nélkül 
13.82 m-t dobott sullyal. A fiatal atlétá- 
tól nagy sportkarriert várnak. Ugyanezen 
a versenyen vitéz Mindszenthy 11.1 mp-t 
futott 100 méteren. 
Kalocsay az Uipestben. Budapestről je- 

lentik: Az Ujpest szerződtetési tárgyalá- 
sokat folytat Kalocsayval, a cseh váloga- 
tott egykori magyar balszélsőjével. Kalo- 
csay jelenleg a franciaországi Olym- 
pidue Lille csapatában rugja a labdát, de 
a tárgyalásokból itélve következtetni le- 
het, hogy a hires csatár rövidesen az 
Üjpest szineiben fog játszani, 

160.000 NEZŐT BEFOGADÓ STA- 
DIONT ÉPIT LONDON AZ OLIMPIÁRA. 
Az 1944. olimpiára, amely tudvalevőleg 
Londonban lesz, a Themze partján 163.000 
nézőt befogadó stadiont épitenek. A ter- 
vek szerint 119.000 nézőnek biztositanának 
fedett helyet. A bejáratoknak 10.000 autó 
parkirozására alkalmas garázst épitené- 
nek. Az óriási embertömeg alagutakon 
hagyhatná el a pályát. 
Ez Amerika. Amerikából szédületes at- 

létikai eredmények hirét röpiti világgá a 
táviró. A legutóbbi kaliforniai versenyen 
Steers 203 cm-t ugrott magasba, Ander- 
son 15.61 m-t dobott sullyal, diszkoszve- 
tésben pedig Zagar 51.26 méteres nagy- 
szerü eredményt ért el. Bloomingtonban 
Woodruff a mérföldes versenyben 4 p 12.8 
mp-es pompás teljesítménnyel győzött. 
Dóra Sándor a magyar galamlövő baj- 

nok. Budapestről jelentik: A magyar élő- 
galamblövő bajnokságot nagyszerü telje- 
sitménnyel Dóra Sándor világbajnok 
nyerte. * 
Csak oklevéllel lehet futballt és ököl- 

vivást tanitani. Budapestről jelentik: Hó- 
man Bálint kultuszminiszter rendeletet 
adott ki, amelynek értelmében a jövőben 
csakis okleveles edzők végezhetnek sport- 
oktatást Magyarországon. Okleveleket 
vizsga alapján állítják ki az edzőknek. A 
magyar sport fejlődésére természetesen 
óriási jelentőségü az edzők szakszerü elő- 
készitése. 

.... 

válogatott játékosoknak: Bukarestből je- 

; 

ES 

Mésgis lesz létszámemelés 
NB-ban! 
Ez a tény azt bizonyitja, hogy a labda- 
rugószövetség feladta elvét a NB jelenlegi 
rendszerének állandósitása mellett. Nyil- 
ván az a cél, hogy ujabb csapatokat von- 
nak be a bajnokság mezőnyébe, hogy ez- 
zel változatosabbá és vonzóbbá tegyék a 
bajnoki küzdelmeket. 

Zsengellér a magyar dugólövő király. 
Budapestről jelentik: A dugólövő király- 
ság sorsa eldőlt. A büszke cimet Zsen- 
gellér nyerte el 56 góllal (rekord), 2. Ki- 

szely 31 góllal, 3. Sárosi dr. 26 góllal. 

A nagyenyedi kerületi futballbajnokság 
eredményei. Marosujvár: ASSU-NTK 
Nagyenyed 9:1 (3:1). Góllövők: Colonel 5, 
Moldovan 2, Indrei 2, illetve Kalló. - 

Torda: Uranus-Ariesul 5:2 (2:2). Meg- 
lepetés az Uranus lelkes játékkal kivivott 
győzelme. - Cement-Solvay (Marosuj- 
vár) 2:0 (1:0). A marosujváriak veresége 
szintén meglepetés. - Ifjusági bajnokság: 
Tordán: Solvay-Ariesul 410. - Nagy- 
enyeden: NTK-Munkás 6.2 (0:2). - A 
nagyenyedi kerületi első osztályu bajnok- 
ság most igy áll: 

1. ASSU A40 6 4 0 28:4 16 
2. ASA 10 7 0 3 24:20 14 
3. Cement 10 5 3 2 18:12 13 
4. Ariesul 10 5 2 3 22:12 12 
5. Solvaiy 10 5 1 413:10 11 
6. Uranus 9 4 2 3 19:12 10 
7. NTK 9 1 0 8 10:36 2 
8. Munkások Torda 10 0 010 á4:32 0 

Az Echo teniszezőinek győzelme Maros- 
vásárhelyen. A kolozsvári Echo tenisz- 
csapata (Radó, Bekő és Albon) a Cámá- 
ragescu-kupáért folyó küzdelem során 3:2 
arányban győzött Marosvásárhelyen az 
MSE csapatával (Nagy Ernő és Varga 
Lajos) szemben. Az Echo legközelebbi el- 
lenfele a döntőben az Universitatea lesz. 

Universitatea-Sodronyipar ligabajnoki 
ménkőzés Kolozsvár egyetlen vasárnapi 
futballeseménye. Ezzel a mérkőzéssel a 
ligabajnokságért folyó csatározások be- 
zárulnak. 
A borbély és fodrászipari munkások 

szakmai céhének sportszakosztálya érte- 
síti tagjait, hogy futball és atlétikai edzé- 
seit hétfőn, szerdán és pénteken reggel 
5-7.-ig tartja a Károly-parnkban. 

Ripensia-Carpati N8 mérkőzést - ez 
az utolsó - vasárnap játszák le Temes- 
váron, A mérkőzésen a bajnokság má- 
sodik helye dől el. Ha győz a Ripensia, 
ugy az AMTE elé kerül a Venus mögött, 
ha nem, ugy az aradi munkáscsapat kerül 
a második helyre. 

Eredmények. (Kolozsvár) Aldy-Tinere- 
tul-Someseni Dés 2:0 (2:0). Az Ady szép 
játékkal győzött. Góllövő: Bengur (2). 

Seke - sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A MHercules uj 
vezetősége a következő: ElnökPikéthy Ár 
pád, alelnökök Costea Gavrila és Nagy 
László, titkár Tremal Béla, csapatkapitány 
Lőtei Sándor, pénztáros Kiss d, ellen 
őrök Turós Márton és Kispál Elek. 
A kerület vezetősége pénteken este fél 

8 órai kezdettel tartja rendes ülését, mely- 
re az elnökség kéri az összes tagok pontos 
megjelenését. 
Krausz Géza, a Transilvania és Haggib- 

bor egyesületek alapitó tagja elhunyt. Te- 
metése vasárnap volt, melyen a Transilva- 
nia részéről Voith Miklós volt jelen, a Hag 
gibbor részéről Keszlesr Béla elnökségi tag 
mondott bucsubeszédet. 
Fülöp Arpád, a Hercules és Transilva- 

nia alapitó tagja hétfőn reggel a klinikán 
meghalt. Temetése szerdán reggel lesz 

Surisztika 
c 
0 Az Aurora turista egyesület vasárnap, 

junius 18-án kirándulást rendez a tordai 
hasadékba és a tordai sósfürdőre. Indulás 
reggel 6 órakor. Jelentkezni Jorga-ucca 5. 
szám alatti cukrászdában. Vendégeket szi- 
vesen lát a veeztőség. 
0 A Kolping Legényegylet kirándulásai 

folyó hó 18-án, autós kirándulást rende- 
zünk a turi és tordai hasadék, tordai sós- 
fürdő utiránnyal. E hó 25-én pedig autós 
kirándulást rendezünk a vadregényes Dre 
gan völgyébe és az ördögmalom utirány- 
nyal. Jelentkezni lehet a Minerva papir- 
kereskedésben és a Legényegylet Baron L. 
Pop-ucca 3. szám alatti helyiségében. Ven 
dégeket minél nagyobb számban sziívesen 
lát az egyesület rendezősége. 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 

Rádió 

CSÜTÖRTÖK, junius 15. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 
zek, 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 
13,05: Népdal-lemezek. 14: Hirek. 14,30: 
Carabitza zenekar. 15: Alkalmi csevegés. 
19: Felolvasás francia nyelven. 18,17: Le- 
mezek, 19,30: Giurgariu zongora műüvész- 
nő hangversenye. 20: Felolvasás. 20,15: Ro 
mán zene lemezeken. 21: Schumann leme- 
zek, 22: Hirek. 22,15: Tánclemezek. 23: 
Hirek, 23,15: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. — 
13,10: Hanglemezek. 13,40: Hirek. 14,30: 
Tánczene. 15,30: Hirek. 17,15: Há 1 
tanácsadó, 17,45: Hirek. 18,10: Előadás. - 
18,40. Cigányzene. 19,55: Felolvasás. 20,15: 
Hirek. 20,25: Táclemezek. 21,10: Előadás. 
21,30: Hangverseny. 22.40: Hirek. 28: Sza- 
lonzene. 24: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
teseseteneteseeesee. 

sármás községben Monolc 
Enescu ezredes osziotta ki 

a mintasazdák között 
a dljoakat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Junius 11-én 
fényes ünnepség keretében osztották 
ki Nagysármás községben a jutalmat 
azoknak a gazdáknak, akik a helyes 
gazdálkodás mintaszerü vezetésével 
tüntették ki magukat. A dijakat Ma- 
nole Enescu vármegyei prefektus osz- 
totta ki, Gheorghe Popescu, a mező- 
gazdasági kamara elnökének, Lario- 
nescu, a mezőgazdasági kamara titká- 
rának és Mateles, a vármegyei mező- 
gazdasági ügyosztály főnökének kisé- 
retében. Enescu prefektus beszébében 
rámutatott a helyes gazdálkodás fon- 
tosságára, amellyel kapcsolatosan a 
mezőgazdasági ügyosztály főnöke érté- 
kes gyakorlati tanácsokat adott, majd 
kiosztották a dijakat. Az első dijat 
Muntean Ion kapta: ezer lej készpénzt, 
elismerő oklevelet és aranyérmet. A 
második dijat Gál Fidionisie, aki 500 
lej készpénzt, elismerő oklevelet és 
ezüst érmet kapott. A harmadik dijat 
Macinic Grigore, 250 lej készpénzt és 
érmet, a negyedik dijat Rus Ciprian 
Damb aki kukoricamorzsológépet ka- 

pott. ; 

15. 

A alurossza" a birósás 
előtt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bodea Va- 
sile községi földész emberőölés vádjá- 
val került a kolozsvári bünügyi tábla 
elé. A mult év december 5-én Bolca 
Iloan, a község falurossza ajánlatot tett 
Bodeanak, hogy menjenek disznót lop- 
ni. A vádlott a javaslatot elutasitotta, 
mire Bolca felháborodva furkosbottal 
a gazdának támadt. Bodea azonban a 
botot kicsavarta hirhedt legény kezé- 
ből és azzal ugy fejbeütötte. hogy Bol 
ca a helyszinen kiszenvedett. A büűn- 
ügyi tábla előtt Giurgiu dr. jogos ön- 
védelem cimén felmentést kért, de a bi 
róság a vádlottat büntösnek találta és 
3 évi börtönre itélte. 

Amit már nem is mertem 
remélni, megtörtént 

Tiz esztendeig szenvedtem sulyos 
gyomorbajjal, hiába próbálkoztam a 
legkülönfélébb gyógyszerekkel, nem se- 
gitettek. Már minden reményemet elve- 
szitettem, amikor felhivták figyelme- 
met a Gastro D. amerikai gyógyszerre. 
Rendeltem egy üveggel és annak elfo- 
gyasztása után el vagyok ragadtatva a 
csodálatos eredménytől. Ugy érzem, 
mintha ujjászülettem volna, tudok enni, 
aludni, nincsenek fájdalmaim. Szives- 
kedjenek még két üveggel küldeni, 
hogy folytathassam a kurát. Gordoses- 
cu I. N. szövetkezeti könyvelő, Moar 
Slobozia, jud, Dámbuvita. 

Fenti elismerő sorokhoz még csak 
annyit füzünk hozzá, hogy a Gastro D. 
kezelés ajánlatos az összes gyomor- és 
bélbántalmak, székrekedés, valamint 
epe-, vese- és mindennemü ideges 
emésztési zavarok ellen. 

Gastro D. kapható az ország minden 
gyógyszertárában és drogériájában, 
vagy postán megrendelhető 135 lej 
utánvét mellett Császár E. gyógyszer- 
táráhan, Bucuresti, Cal. Victoriei 124. 
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A minisztevelnök siheve 
(BUCURESTI.) Armand Calinescu 

miniszterelmök a legutóbbi képviselő- 
választás alkalmával az összes jelöltek 
közül a legtöbb szavazatot kapta, 
szám szerint 170.000 szavazatot, olyan 
mnagyszámu szavazatot, amennyit eddig 
Romániában egyetlen politikus sem 
tudott elérni. 
Mielőtt ebből a szavazatmennyiség- 
ből a következtetéseket levonnánk, 
amely a néptömeg értékelésének fé- 
nyes megnyilatkozása volt, fel kell 
emlitenün azokat a körülményeket, 
"amelyek között a legutóbbi választás 
lefolyt. Azt a tömeget, amelynek poli- 
tikai meggyőződése nagyon is kétsé- 
ges volt a multban, egyszerüen eltá- 
volitották az urnák mellől. A mostani 
választáson csak az ország politikai 
testületeinek tagjai szavaztak, olyan 
emberek, akik, mielőtt szavazatukat 
leadták volna, tüzetes lelkiismertvizs- 
gálást tartottak. Ezek a szavazók vá- 
lasztották meg Armand Calinescut. 

. 

CALINESCU MINISZTERELNÖK. 
uj alkotmány előkésitője és a belső 

rend megvalósitója. 

Azok a szavazók, akik irni, olvasni 
tudnak, 

alapjának a lényegét alkotják. 
EÉEs ezek előrebocsátása után vizs- 
gáljuk meg annak jelentőségét, ame- 
íyet ez a választási eredmény jelleg- 
zetesen kidomborit. Armand Calinescu 
nem tartott propaganda-beszédeket, 
hanem mindössze száz szónál keveseb- 
bet tartalmazó felhivást intézett a 
választókhoz. A miniszterelnök más 
eszközöket használt fel arra, hogy a 
szavazó polgárokban az öntudatos gon- 
dolkozást és a lelkiismeret érzését fel- 
keltse. Bizonyitványt adott a minisz- 
terelnök a választóknak arról, hogy az 
államéletben uj szerkezetet állított be. 
A mult gyülöletes szellemét megszün- 
tette, helyette azonban nem külföldről 
átvett, vagy utánzott rendszert honosi- 
tott meg, hanem olyan szellemet - a 
nép részére, amely a népi öntudat 
kiélését tette lehetővé. Az ő jelszavát 
csodálkozással vette tudomásul az 
ország egész népe, amikor a minisz- 
terelnök kijelentette: Népszeretők va- 
gyunk. Olyan meghatározás ez, ame- 
lyet az eszményi doktrinák helyett a 

gyakorlati valóságba ültetett át. Az 

hogy valaki népszerető, azt jelenti, 
hogy rendithetetlen szeretettel övezi 
körül a népet, hogy lelkiismeretes lelki 

irányitást nyujt a közjó és a közérdek 
szolgálatára. A román nemzet történe- 

tében népszeretők voltak Avram lancu, 
Simion Barnutiu és Mihail Kogalni- 
ceanu. Az igazi reformátorol ezeknek 
a nagy szellemeknek a soraiból tobor- 
zódtak, akik széles látókörrel átérez- 

ték és megérezték a nép törekvéseit, 
nemes kivánságait és ezeket határozott 
akarattal, céltudatos törekvésekkel 
valósitották meg, mint a néplélekből 

fakadó vágyakat, az összesség fejlődése 
és a közérdek javára. na me 
Az a hatalmas szavazattömeg, - 

u a miniszterelnök a választáson 

elnyert, bizonyitja az elismerést és 

csatlakozást az erkölcsi rendhez és 

akik 30 évnél idősebbek és 
akik az ország politikai és társadalmi 

(ARAD.) Az EMGE aradmegyei ta- 
gozata most tartotta közgyülését a gaz- 
da társadalom nagy részvétele mellett, 
de képviseltette ott magát az iparos és 
kereskedőtársadalom is. A központ ré- 
széről Telegay László ügyvezető elnök 
és gróf Teleki Ádám, az EÉrdélyi Gazda 
főszerkesztőja, országgyülési képviselő 
jöttek el. A közgyülésen ar. Konopi 
Kálmán, az EMGE aradmegyei tagoza- 
tának elnöke elnökölt, akinek javasla- 
tára hódoló táviratot intéztek Őfelsége 
II. Károly királyhoz és táviratilag üd- 
vözölték Cornateanu földművelésügyi 
minisztert és dr. Szász Pált, az EMGE 
országos elnökét, akit Öfelsége most 
nevezett ki szenátorrá. Majd a központ 
kiküldötteit üdvözölte, azután pedig az 
EMGE munkáját méltatta, amelyet az 
illetékes kormánytényezők megértéssel 
néznek, amit minisztertanácsi jagyző- 
könyv, Stinghe ezredas megyei pre- 
fektus, Stoichitiu csendőrezredes és a 
Mezőgazdasági Kamara vezetőségének 
jóindulatu támogatása és megértése is 
bizonyit. Megköszönte a sajtó támogatá 
sát, majd felsorolta az EMGE muiltévi 
müködésének eredményeit, amelyek a 
taggyüjtésben, gazdakörök létesitése- 
ben, szaktanfolyamok rendezésében kü- 
lönféle kedvezmények biztositásában, 
gazdakönyvtárak létesitésében stb. 
nyilvánultak meg. Utalt arra, hogy a 
legutóbbi közgyülés óta Aradmegyében 
öt uj gazdakörrel 21-re emelkedett a 
gazdakörök száma. Ezután a további 
munka szükségességéről emlékezett 
meg, felemlitve a Népközösség megala 
kulását és a NUF megszervezését. Hang 

JÓESTÉ 
z eliee 

aradmegyei tagozatának gyülése 
88 

gazdaérdekek szolgálatában kell ma- 
radnia. Nagy tetszéssel fogadott hosz- 
szabb beszéd után Telegdy László ügy- 
vezető alelnök tolmácsolta ádr. Szász 
Pál országos elnök és a kolozsvári köz- 
pont üdvözletét, elsősorban is dr. Szász 
Pál szenátori kinevezéséről emlékezve 
meg, amely az elnökök mint legmaga- 
sabb helyről kinevezés meglepetéssze- 
rüen érte és ez a megtiszteltetés nem 
is annyira személyének, hanem a szer- 
vezett magyar gazdatársadalom ügyé- 
nek szól. Majd az EMGE belső kérdé- 
seire tért át. Hangsulyozta, hogy az 
EMGE 40 ezer tagot foglal most ma- 
gában, viszont mintegy 300.000 magyar 
gazda van, tehát a tagszervezést tovább 
kell folytatni. Részletesen fejtegette az 
EMGE feladatai és a tagok kötelezett- 
ségeit hangsulyozva, hogy nem gáncsos 
kodásokra, hanem komoly épitő mun- 
kára van szükség. 
Báró Bornemissza Károly titkár je- 

lentése után Tőzsér József erdőhegyi 

uj alelnök, Biró János és Polonyi Pál 
gazdaköri vezetők felszólalása után Ta- 
kácsy Miklós javaslatára elhatározták, 
hogy gyüjtést rendeznek a józseffalvi 
tüzkárosultak javára, amellyel kapcso- 
latban Telegdy üv. alelnök megjegyez- 
te, hogy az EMGE a Népközösség utján 
belekapcsolódva ebbe a mozgalomba, 
egy vagon kukoricát készül segélyül 
küldeni Józseffalvára. Biró Pál a gyü- 
mölcsfák védelmére hivta fel a figyel- 
met. A közgyülés után közebéd velt, 
majd délután dr. Konopi Kálmán tar- 
tott előadást a buzatermeléssel kap- 

sulyozta: az EMGE-nek továbbra is a csolatos kérdésekről. 

Rcuniunca 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kicsi ház, ki- 
csi udvar. A tenyérnyi helyen száznál 
több gyermek csivitol. A környék sze- 
génységének származékai. Az Íris-tele- 
pen vagyunk, a Virgilius ucca 25. szám 
alatti telken. Szép görög neve ellenére 
az Iris-telep bizony sem belsőleg, sem 
külsőleg nem tetszetős. Nyomorvidék, 
amelyet szegényszag leng körül. Ezek 
az apró gyermekek az Atheneum mun- 
kás kulturegyesület női osztályának 
vendégei. Vasárnap délutánonként szá- 
mukra ritka ozsonnával: tejjel, habfe- 
hér kenyérrel, kiflivel és fonott kalács 
csal látják el őket. 

falvak népe részéről két nagyra érté- 
kelt erényt szilárditott meg: az embe- 
riességet és az érdemességet. A köz- 
ügyek intézésével kapcsolatosan a 
becsületesség volt az első reform, ame- 
lyet a miniszterelnök bevezetett, a 
másik pedig az, hogy az üres szavak 
és a nagyhangu igéretek légkörét a 
közérdek szempontjából egyhangulag 
helyesnek tartott munka rendszere 
váltotta fel. 

zéshez, amelyet Armand Calinescu 

eéktent A mimniszterelnök a 
Ezért van Armand Calinescu mi- 

Scséluzőecsyesületnél 
napi 1, 2, 3 Lelel belrathatja 
öreghozzátartozóit 85 éves 
korig, 8.000 16,000 24.000 
lei segélyösszesre 

CLUJ, Str. luliu Maniu 2. I. em. 3. 

vVendéglátás az Iris-tciepen 
Tejjel, lehérkenyérrel, kililvel látja el vasárnaponkeént 
a szesénynegyedek évermekeit 

csyecsület nől oesztálya 

niszterelnök egyéni győzelmének a 

az Alhenceum kultur- 

A vendéglátók 
Néhány nappal ezelőtt megkérdezte 

tőlem az egyesület egyik vezetője: 
- Nem akarja végignézni egyik ven 

dégeskedésünket? 
Elfogadtam a meghivást és most itt 

vagyok a hangoskodó, kacagó, vihán- 
coló gyermektábor kellős közepében. A 
házigazda: a Dermata-gyár egyik derék 
munkása, ikertestvérével közösen tég- 
lákra és egyéb alkalmatosságokra desz 
kákat helyez. Ezeken foglalnak helyet 
a megvendégelt gyermekek. Egy asztal 
körül az egyesület kiküldött tagjai és 
a környék asszonyai sürögnek-forog- 

......... 

közérdek szempontjából is nagy jelen- 
tősége. Ez a győzelem egyben az or- 
szágé is. Ezzel a győzelemmel igazo- 
lást nyert az az uj rend és az az uj 
szellem, amelyet az ország vezetői 
lelkiismeretességgel és lelki elégtétel- 
lel végeztek. 

Ha a hitnek és a bizalomnak lehet- 
nek konkrét megnyilatkozási formái, 
ugy a legutóbbi választáson elért kivé- 
teles eredményt, ezt a 170.000 szava- 
zatot a példaadás történelemkönyvé- 
nek lapjára kell feljegyezni. 

gazdálkodót alelnökké választották. Az Ö 

lnak. Hatalmas kondérokban hozzák a 
forralt tejet és hátizsákokban a kenye- 
ret és a kifliket. A gyermekek türelmet 
len izgéssel-mozgással figyelik minden 
mozdulatukat. De azért szépen megül- 
nek a helyükön. Olyan ványadtak, 
olyan betegesen sápadtak szegenykék! 
A legtöbbjüknek ingecskéje, nadrágja, 
szoknyácskája, rongyos vagy a legjobb 
esetben foltozott. Bordáik kiütköznek. 
Látszik rajtuk, hogy ritkán van részük 
jóféle táplálkozásban. 
-Most még hagyján - sugja fülem 
be az egyik vendéglátó - de télen sem 
különb a külsejük. Fáznak, dideregnek, 
majd megfagynak szegénykék. Egyik- 
nek-másiknak még lábbelije sincsen.. 
- Hogyan támadt az az ötletük, 
gy megvendégeljék ezeket a szegény 
apróságokat? - kérdeztem. 
- Többé-kevésbé anyák vagyunk 

mink is. S ha közönségesen nem nyo- 
morgunk is, mert megkeressük a min- 
dennapi betevőt, de megértjük a ná- 
lunknál jóval szegényebbek helyzetét. 
Közben megkezdődik a tejosztás. Az 

egyesület asszonyai csészékről is gon- 
doskodtak. Hatalmas meritőkanállal ad- 
ják az erőt, egészségetbiztositó italt. 
röm nézni, ahogy a kicsikék, csillámló 

szemekkel boldogan nyulnak a csészék 
után. Kenyérke, vagy kifli a másik ke- 
zükben. Isznak, majszolnak. Egyik-má- 
sik hamar lenyeli a maga részét, aztán 
magasra emeli az üres csészét. Másod- 
szor is megtöltik a számára. A vendé- 
gek között olyan is akad, aki üveget, 
vagy kancsót hozott magával, hogy az 
otthoniakról is gondoskodhassék. Jut 
ezek számára is. 
- Nemcsak az Iris-telepen tartunk 

efféle vendégeskedést - mondja to- 
vább informátorom. - A Lupsán és a 
Feleken is. Szóval mindenütt, ahol 
nagy a szegénység és ritka madár a 
tápláló étel. 
A házigazda megjegyzi: 
- Itt nincs kivétel. Mindegy, hogy 

román, magyar, német, vagy zsidó 
gyermekről van szó: szivesen látunk 
rmindenkit. 

Szavalat... játék 
Ozsonnaosztás után szünet követke- 

zik, majd megszólal az Atheneum egyik 
vezetőségi tagja: 
- No, gyerekek, hát halljuk: ki tud 

valami szép verset elmondani? 
Pillanatnyi csend, aztán egész sereg 

apró kéz emlekedik a magasba. 
- Én, én, én! - rikoltozza egy cso- 

mé éles hangocska. 
És akkor egyszerre előáll egy pöttöm 

nyi leányka. Tisztességtudóan, meghajt- 
ja magát és rákezdi: 
- Öreg anyó bánata. Irta: Krüzsely 

Erzsi. 
Kedvesen, folyamatosan, hangsulyo- 

san mondja el a verset. Utána egy 
fiucska románul szaval. Barna képe ke- 
leti eredetre vall. Intelligenciára valló 
csillámló szeme fel-felvillan és élénk 
taglejtésekkel kiséri szavait. Jól meg- 
érdemelt tapssal honoráljuk szavalatát. 
Fiuk, leányok egymásután mondanak 
verseket, hol románul, hol magyarul. 
Majd játékra kerül a sor. Messzire 
nyujtózó mező terül el a ház előtt: oda 
tódul ki az apró sereg. Kört formálnak 
és a vendéglátó asszonyok is beállanak 
a sorba. Megkezdődik a „Kint a bárány 
bent a farkas". Vihognak, kacagnak, ha 
lovány, ványadt arcocskájuk ragyog a 
boldogságtól. Ünnep ez a számukra, 
különös ünnep, amilyenben, sajnos, 
csak kevés részük van. Étellel, mulat- 
sággal gondoskodnak róluk ezek a ked- 
ves nénikék, akik önzetlenül, a legtel- 
jesebb áldozatkészséggel végzik önként 
vállalt feladatukat. 
Közben megkérdezem: 
- Valahonnan kapnak-e támoga- 

tást? . 
- Sehonnan... Ugy gyüjtjük össze 

magunk között a tejrevalót. A kiflit és 
a kenyeret pedig a pékmunkások adják. 
- Hát a város, vagy az állam? 
- Többször megpróbáltuk, hogy se- 

gélyt kérjünk, de eddig még eredmény- 
telenül. 
És lám: mindennek ellenére végzik 

áldásos munkájukat. Mert ha többet 
nem:: annyit mindenesetre elérnek, 
hogy legalább a hét egytlen napján 
örömet és derüt varázsolnak azok lel- 
kébe, akiket pedig szomoru sorsuknál 
fogva messzire elkerül a boldogság. 

(h. i.) 



Aprőhirdetések 
ögmomzen ARANK: Szavan- 

*1 lej, vastagabb betükkel 2 és 8 le), 
Feb és címnélküli hirdetések kezelési 

5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lei 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tank és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk tel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLÁLÁS, hullámos, miu 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 leijtől. Nizza hölgyfodrá- 

szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 
tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11 szám. 

(T2274) 

MARADÉEK szövet, selyem, vászon, da- 
maszt, zefir, tobralko pongyola és ruha- 
anyagok olcsó elárusitása Cal. Reg. Ferdi 
nand 53. udvarban. (T2335) 

NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 
Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7 
mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik. 

(T2276) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butorckat. (8153) 

EGY jókarban lévő biliárdasztal felsze- 
reléssel jutányos árban eladó. Megtekint- 
hető, Str. Váii 7. (Munkás Otthon.) 

(8642) 

Mestitz, 
(8852) 

EGSZEKRENYEKET gyári árban ké- 
szitőnél, Grünwald, Cluj, Cal. Decebal 23 

Telefon: 1741. 

DIOÓFAGYÖKÉR háló és egy kombinált 
szoba eladó. Cim a kiadóban. . (8807) 

sSZEP nagy gyömölcsös, felosztva is, ház 
zal együtt eladó. Cim a kiadóban. (2311) 

ELADÓ gyönyörü központi ház. Érdek- 
lódők „Emeletes" jeligére a kiadóba. 

(8891) 

ÜUJ Columbia patefon eladó 24 lemez- 
zel. Str. Calugeritelor 6-a, szuterin. (8816) 

(PING-pong asztalt veszek, 
Str. Regina Maria 30. 

1000 DRE. nyári férfi és gyermek inge- 

ket nagyon olcsó árban detailban árusitunk 

Weitzner, Str. Matei. (3548) 

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik nagy 

választékban olcsó gyári árban állandóan 

kaphatók, javitást vállalunk. Str. Fabrica 

de Zahár 47. (8734) 

FURDORUHÁKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weid- 
ner. Str. Matei. (8810) 

OCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, dus választékban olcsón eladók. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8719) 

ELADÓ teljesen uj sülyesztő Singer var 
rógép, szalon patefon lemezekkel, uj férfi 

trencskó kabát, női tavaszi kabát, 40-es 

női antilop cipő, női kosztüm, irodai kö- 

peny, különféle üvegek, férfiingek, össze- 

csukható vaságy, villanylámpa, ernyők, ké 

pek. Str. Cicio Pop 118. (8864) 

OÖCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban eladók. Grün 
feld, Str. Reg. Maria 14. (8873) 

IRÖGÉP, Mercedes gyárunányu, román- 

magyar klaviaturával olcsón eladó. Cim a 

kiadóban. (8868) 

NÖK figyelmébe. Strand- és szalmaka- 

lapot legolcsóbban beszerezheti str. T. 

Viadimirescu 1. (8917) 

VATTA ÉS GYAFJU feldolgozó üzem 
haláleset miatt eladó. Értekezni: dr. Ker- 

tész Miklós ügyvédnél, Str. Bende 2., dél- 

utáni órákban. (8933) 

TEHERAUTÓKAT keresek állandó mun 

kára tüzifa fuvarozáshoz, Lázár fatermelő, 

Str. Gh. Baritiu 28. (8934) 

JEGSZEKRENYT középnagyságut kere 

sünk. Concordia klub. Str. Memorandului 

13.) em. (8946) 

scHEMBER mérleg, mákdaráló eladó. 

cal. Vic toriei 125. Nicolau, ; (8963) 

EGY jókarban levő karikahajós varr
ó- 

ép olcsón eladó. Str. Bucuresti 103. (8965) 

DŐ ház minden elfogadható árért. 

str Munecitorilor 37. Értekezni 112. szám 

alatt. (8974) 

ELADOK jókarban levő butorok. Érte- 

kezni: Cogálniceanu 6. Házfelügyelő- 

nél. (8976) 
KEKLÁNGOSITOM primuszát, petro- 

luxát. szépre festem. Zeiler bádogos. ref. 

teológiával szemben. (8979) 

EGY „Retina" vadonatuj fényképező- 

gép eladó Értekezni: Cal. Regele Ferdi- 

Str. 

(8862) 

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó Szalontán 
egy órányira Váradtól 7 szobás, hallos ma 
gánház, vizvezetékkel, szép parkkal, gaz- 
dasági udvarral, garageval. Bővebbet 4 
Hotel Central portásánál (V8985) 

OLCSŐN eladó 2 szobás kistelek, közel 
a belvároshoz. Str. Minerilor 16. Értekezni 
Pávay, Str. Pata 178. sz. 

(8986) 

FIGYELEM! Eladó tőkebefektetésre al- 
kalmas vikkend, vagy családi háznak meg 
felelő déli fekvésü parcellák, a főtértől 20 
peronyire, közmüvekkel ellátva 50-90 
ezer lejes árakban. Vermes Lajos, Str. Ne- 
culcea 2. Telefon: 17-96. (8987) 

ELADÓŐ egy vadonatuj borbélyszék. C. 
Marechal Foch 145. (8950) 

ELADŐ gyümölcsös az állomáson tul- 
fekvő kertek részében 140.000 lej. Str 
Pata 1 szoba, konyha 340 nm. telek, 125 
ezer lej. Reg. Ferdinand-ut mellett uj 
emeletes ház 1,800.000 lej. Grigorescun 
villaház 600.000-650.000 lej. Emeletes és 
két földszintes 2400 nm. kertterület 1 mil- 
lió 200 ezer lej. Str. Donát 3500 nm. gyü- 
mölcsös lakóházzal 200.000 lej. Ertekezni.: 
Éliás ügynökségnél Str. Baritiu 20. (8850) 
80 hold kolozsvári kaszáló termése el- 

adó, Str. Pietroasá 14-a. (8902) 
JÓKARBAN lévő világos háló eladó. 

Str. Bucuresti 25. (9027) 
EGY jókarban lévő kerékpár és egy gye 

rek sportkocsi eladó. Str. Pelagia Rosu 29. 
/ (8993) 

PERZSA (keleti) szönyegek eladók. 
11-4-ig és este 7 után. Urania palota II. 
15. (9005) 
SÜRGÖSEN eladó 900 nm. kertes házas 

telek, mely áll 1 szoba, konyha, 1 szoba és 
pincéből, viz, villany, megnézhető 6-8 
óra között. Str. Sft. Gheorghe 20. ). (8500) 

ERÖS FÜRÖGÉP e eladó, 5000 lej lej. Str. 
Romulus 33. (9009) 

LEGUJABB tipusu uj luxus Ford el- 
adó. Ért.: Str. Cotita 5. házfelügyelőnél. 

(9008) 

KEREKPÁRT jókarban lévőt veszek. 
Fuchs bodega, Str. . Vlahuta. (9017) 

ABLAKTOKOK szárnnyal és konyha- 
szekrény eladó. Str. Máloasá 17. (9023) 

FENYKÉPEZŐGÉP Rodenstok három- 
szor négy, kettő kilenc lencse eladó. Croi- 
toria Cosma, Str. Saguna 15. (9024) 

GYERMEKKOCSI sport, féderes fehér 
eladó. Croitoria Cosma, Str. Saguna 15. 

(9025) 

LEIZIGBŐL való antik, nagy szekré- 
nyes muzsika 21 lemezzel eladó Str. Bu- 
curesti 25. (9028) 

ÁLLÁST KERES 

KÖZPONTI fütésre vizsgázott házmes- 
teri állást keres. Cim a kiadóban. (8930) 

SZORGALMÁAS szerényigényü fiatalem- 
ber, középiskolával, román nyelvtudással, 
bárminő alkalmazást keres. Cimeket kér- 
ném „Mindennapi kenyér" jeligére a ki- 
adóhivatalba. (8983) 

VARRÓLEÁNY és tanulóleány azonnal- 
ra felvétetik. Str. Iorga 2. I. em, ajtó 26. 

(8989) 

KERESTETIK Alba-lulára egy jobb 
leány, vagy fiatalabb asszony nagyobb ház 
tartásba .Bővebbet: Dr. Volcu, Marechal 
Foch 68. (8991) 

HOLGYFODRÁSZ segédet, vagy segéd- 
nőt felveszek azonnali belépésre. Ugyan- 
ott gyakornokokat is felveszek. Cimeket 
Hölgyfodrász" jeligére a kiadóba kérek. 

(8815) 

KERESEK főzéshez értő bejárónőt reg 
gel 7-től este 7-ig. Str. Reg. Maria 23. em. 
balra, (8094) 

FAGYLALTHOZ kiszolgáló leányt fel- 
vesz azonnal a Nüssbacher cukonkaüzlet. 
Cal. Reg. Ferdinand 29. (8095) 

VARRÓLEÁANYOKAT jelveszek, nagy 
fizetéssel. Kardosné, Str. Váii 3. (9000) 

BEJÁRONÖT keresek délelőttre, Kar- 
dosné, Str. Váii 3. (9001) 

MEGBIZHATÓ zsidó házileányt felve- 
szünk háztartási és üzleti segitségül. Str. 
Dubalarilor 5. (9003) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt és tanulót 
felvesz az Opera cukrászda. P. Stefan cel 
Mare 2. (9004) 

ELÁRUSITŐNÖT keresünk azonnalra. 
Ért.: délután 5-6 óra között. Astra büffé, 
P. Unirii 3. (T2337) 

ÜGYES tanulóleányt füzző varráshoz 
felveszek. Grün Rózsi, Cal. Reg. Ferdi- 

nand 14. (T2339) 

ÜGYES bejárónőt és kiszolgáló leányt 
felveszek azonnalra. Restaurant, Str. Sa. 
guna 4. (9020) 

REPASSZIROZŐNÖKET felveszünk. 
Fadelast, Str. Goldis 4. (9021) 

FÉNYKÉPESZSEGÉD (nő) állást kap- 
hat azonnal. Fiatal kifutófiut keres Foto 
Angelo, Cal. Reg. Ferdinand 3. földsz. 

(V9029) 

FIATAL segédet és kifutóleányt, vagy 
fiut felvesz Moldovan füszerüzlet, Strada 
Regala sarok. (9030) 
KERESEK azonnali belépésre katonasá- 

got kiszolgált jómunkás borbélysegédet fi- 
zetés megegyezés szerint. Cim: Rusu bor- 
bélyüzlet, Caámpia-Turzii. (V. T. 2334) 

KÜLÖNFÉLÉK 

TANITVÁNYKIKÉPZÉS. Kozmetika 
„Boté" Hamburg M. Cal. Regele Ferdinand 
34., II. Telefon 20-11. (8738) 

SZABÁSZATI tanitás Geltch Edit volt 
ipariskolai tanárnőnél, Str. Regalá 38 sz. 

(8841) 
BETÁRSULNA intelligens urileány 

készpénzzel megfelelő iparnmüvésszel, aki 
autorizációval rendelkezik. Cimeket „Dol- 
gozni akaró" jeligére. (8708) 

Társas kirándulás autóbusszal KEÉRŐ- 
GYÖGYFÜRDÖBE vasárnap, junius 18-án 
reggel 9 órakor. Indulás a Katona-sütőde 
elől, Cal. Marechal Foch 14. Telefon: 21-90 
jelentkezni péntek este 8 óráig. 70 lej oda- 
vissza. (8972) 

MEGBIZHATÓ komoly családos ember ELVESZETT Borsos Pál névre szóló sze 
házmesteri állást keres. Vizvezetéki és mélyazonosság a sétatéren, kéretik a meg- 
villanyszerelési munkálatokat szaksze- találó, adja le Cal Rezele Ferdinand 28-a. 
rüen végzi. Cim a kiadóban. (8998) borbélyüzlet. (8988) 
OLCSŐN házhoz megyek varrni. Ért: 

Str, Jasilor 198. Sikóné. (9007) 

ALLAÁST KAPHAT 

RÖVIDÁRU szakmában jártas ügyes ki 
szolgáló leányt azonnal felvesz BB áruház 
Cal. Reg. Ferdinand 20. (T2329) 

VARRÓLÁNY ruhavarrásban azonnal 
felvétetik. Cim a kiadóbam. (8910) 

ÜGYES varróleányt keresek azonnalra. 
Str. Cristea 36, (8961) 

ÜGYVEÉDI iroda keres azonnalra romá- 
nul, magyarul tudó fiatal szolid kezdő gép 
irónőt, Jelentkezni délután 3-6. Str. Cle- 
menceau 7-a. (8964) 

FENYKEÉPÉSZ jaboránst vagy labo- 
ránsnőt azonnal felveszünk. Foto Eliza, 
cluj, Str. Cipariu 1. (8968) 
PIKOLLONAK ügyes, értelmes fiut fel- 

veszünk. (Lehet keresztény is.) Bristol ort. 
kóser étterem, Cal, Regele Ferdinand 37. 

(8969) 

PERFEKT perzsaszövő leányokat fel- 
veszek állandó munkára, Str. Elisabeta 46. 

(8970) 
EGY szerényigényü nó vasaláshoz felvé- 

tetik. Cim a kiadóban. (8971) 

EGY kiszolgáló leány felvétetik Str. Ba 

ritiu 8., kenyérüzlet. (8973) 

FÖZEsSHEZ értő bejárónőt keresek. Cal. 
Regele Fer dinand 34., földszint 3. (8975) 

VARRODABA segédleány és tanuló fel 
vétetik. Ugyanott bejárónő. Str. Cotitá 9. 

UÜGYES önálló varrólányokat felvesz 
Wolheimer szalon. Str. Saguna 1. (8978) 

CUKRAÁSZDÁBA gyakorlott kiszolgáló- 
leány kerestetik azonnali belépésre. Cim 

a kiadában 4as0) 

Ha jól és kellemesen akar szórakozni, 
üdülni, keresse fel a SZAMOSFALVI FÜK 
ő VENDÉGLÖJÉET. Izletes hideg, meleg 
konyha, frissen csapolt Ursus sőr, maros- 
menti zamatos fajborok. Cukrászsütemény 
fagylalt. Szolid árak, loe ezos 
lás, jó zene áll a közönsé 
re. Autóbusz oda-vissza csak 16 lej. (2297 

CFR Mandat de transport birtokosal elő 
nyös feltételek mellett szerezhetik be fá. 
jukat Lázár fatermelő cégnél, Str. Gh, Ba- 
ritiu 28. (8933) 
FÜRDÖOÖRUHÁKAT és mindendéle kö- 

tött árut szakszerüen javit és átalakit 

MERKUR" kötőde P. Carolina 3. (8996) 
KEDDEN áalveszett egy táslra a postán. 

Kérem a szíves megtalálót, hogy a Precup 
Ana névre szóló karnetet dobja be a ka- 
pun, Cal. Reg. Ferdinand 76. (9002) 

KÖSER házikoszt kapható, kihordásra 
is. Cal. Reg. Ferdinand 92. 4. 

(801 D 

KIADŐ LAKÁS 

KIADÓ szoba, konyha, speisz állomás- 
hoz közel. Str. Moldovei 15. (8491) 

EUTOROZOTT szoba, elegánsan beren- 
dezve folyóvizzel, fürdővel, különbejáratu, 
julius 1-re kiadó. Str. Saguna 16. (8941) 

KIADÓ raktárhelyiség nagy szinekkel el 
látva, viz mellett. Érd.: Cal. Decebal 11. 

(8958) 
2 SZOBA, konyha, speiz, vagy egy szo- 

ba, konyha és egy szoba Cal. Motilor 100. 
szám alatt kiadó azonnalra. Értekezni le- 
het ugyanott Püspökinél (T 2307) 

KUÜLÖN telken ujonnan épült 1 szoba, 
konyha mellékhelyiség és nagy kerttel ki- 
adó. Ért.: Str. Rugului 40. (8984) 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 15. , 
.. x 

SZOVATAN a Csetri-villában közpeht- 
ban szép egészséges szobák kiadók, föld- 
szinti és emeleti. Árak 1 ágyas szoba 50 
lej, 2 ágyas szoba 100 lejtől. Előjegyzése- 
ket elfogadok. Cim: Csetri-villa. Baia Szo- 
vata. (VT 2259) 
NAGYON szép modern kétszobás lakás 

kiadó julius 1-ére. Str. I. G. Duca 3. (8692) 
KIADÓ trafik egész berendezéssel. Cim 

a kiadóban. (8866) 
CSINOSAN butorzott különbejáratu 

szoba julius 1-ére kiadó. Str. Elisabeta 8. 
sz., földszint. (8867) 

4 szoba, konyha, előszoba, füraészoba 
kiadó külön telken 2800 lejért. Ért.: 
Filipescu 6. ua 
KIADÓ szoba földszinten butorral vagy 

anélkül. Str. Iuliu Maniu 41. (8982) 
Str. Romei 16. (8955) 
KIADŐ központban különbejáratu bu- 

torozott szoba Piata Unirii 7. Deák. (8962) 
KÖZPONTBAN kis szoba - nem külön 

bejáratu - fürdőszoba használattal kiadó. 
Str. Corches 8. (8966) 
LAKOTÁRSNÖT keres magányos urnő 

központi fürdőszobás lakásába, Str. Cor- 
ches 8., ajtó 1. (8967) 

Zsidó család LAKÓTÁRSNÖT keres für 
dőszoba használattal. Cim a kiadóban 

(8981) 
LAKÁS, jó családias ellátásban részesül 

ne nyugdijas ur özvegy urinőnél Cim 
a kiadóban. (8846) 
KIADÓŐ münhelynek, raktároknak és hason 
lóknak alkalmak helyiségek. Megtekinthe- 
tők Silvani S. A. Cluj, Str. Enescu 1. 

(8997) 
FIATALEMBER lakást kaphat, Str. Mi- 

ron Costin 29-a. (9006) 
SZOBA, konyha, speisz azonnal kiadó. 

Cal. Maramuresului 39., s közelé- 
ben. ű(9010) 
KÜLÖN bejárattal, frissen festett szép 

szoba kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 92 
(9012) 

EGY nagy pince azonnal kiadó. Str. ci- 
pariu 26. (9013) 
KOMFORTOS ház kiadó külön teliken. 

Ért.: Telefon: 1781. (9014) 

KAPUALATTI különbejáratu butoro- 
zott szoba önálló helgynek, vagy férfiunak 
julius 1-re kiadó. Cal. Motilor 81. 

(T2338) 

KIS butorozott szoba kiadó. Cal. Reg. 
Ferdinand 25. kapuval szemben. (9015) 

SZEREÉNYIGEÉNYÜ lakótársnőt keresek. 
Füzzőszalon, Cal. Reg. Ferdinand 14. 

(ee 

KÜLÖNTELKES, Ecries helyen bu 
zott szoba (esetleg teljes ellátással), e 
rához iközel kiadó. de a kiadóban f8) 

(9018) 
— 

mas betonozott helyiségek. Cal. Reg. Fer- 
dinand 72. (9019) 

REGALA 15. sat egiszgéges .a be bu 
torozott szoba julius elsejére kia 
hölgynek. dó téze 

GYERMEKTELEN házaspár keres szo. 

ba, konyhás lakást plac közelében Cime- 

ket „Uj butor" jelgére. (8916) 

dMozi 
cArot Mozsó- Az elitélt 

EDISON MOZGŐ: A reltelznes égt 

delet. Billi Cody, a co-hoy k 
egyetlen Wild-West IL His 
kenységemmel esszatt eri Dar- 
rieux és Charles Vanel mester drámá- 
ja. III. Uj hiradó, ak: " plus2 
ő és 19 Eus 6. Jön: ea nyol- 

SELECT ogen. Huszárok előre. Ope- 
rett, zeméjét szerezte Robert Stolz, rem 
dezte: Georg Jacoby. Fősz: Maria An- 

dergast, Leo Slezak, Ida Wűst. 

THALIA MOZGŐ: Az utolsó gangszter. 
Amerika legfélelmetesebb ganszber-ve 
zérének, Dilinger és bandája ja megsem- 
misitésének hiteles története. ősz.: 
Edward G. Robinson. Csak erős Ideg- 
zetüeknek. 16 éven aluliaknak titva. 

RIO MOZGŐ: Junius 12-18-ig 3, 6 és 9 
Két sláger egy helyárért, I. Nagy Pé- 
ter cár. Fősz.. N. Simonov, N. Cercas 

sov és A. Tarasova. Tolstoi regénye nyo- 
mán. II. Heidi. Fősz.: Shirley Temple 
III. Hiradó. Tartalmi leirás a kasszá- 



VIII. évfolyam, 1939. 7UNIUS 15. T 
...tettéateton 

e Magyai Népegészségügyi Szem 
e ezévi juniusi száma a következő tar- 

1! elváltak csendben , nő: Az orvos és a lelkipásztor. Jó tud- 
a ee.. 1... Dr. Moesz Gusztáv: Mire ügyel- 

" (LOSANGELES.) Joan Crawford és gatta őt me i a ő Te 

AD eg zegyyys í őt meg, akármilyen panasszal for jenek a gombaszedők? Dr. A 

NAPTAR. 1939. Junius 15, Csütörtök. Franchot Tone válópere a losangelesi dult hozzá! Ura csak ökakozni és ta- László: Csecsemő és kisgyermele fer 

óm kat Jolán. Prot.: Vid. Ort.: tervén szék előtt zajlott le. Az érdekes nulni akart. tántartása. Dr. Faragó Ferenc: Egész- 

Prof. Amos. Izr.: 28 Sziván. nrgel láson, Hollywood grala-nagyia Sajnálom mind a két házassgágo- ségügyi kalendárium. Dr. Parády Kál- 

: egjelent. nyörü , é - dj á i : üdővészrő 

IDÉEKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: tavaszi ruhában, chideacsokorral e m ei zerereséélen velt enondia eiapásárnari Tkola Aettavezl 

Egész é 550, télévre 2ao negyedevre lent meg és a vállás kimondása után bad férjhez menni. Utóbbi időben már a cigányokról A tüdövész elent vatel 

150, egy hónapra ej. t Miss Joan Crawford távozott. ; aptam a * 

z 1 A szép filmsztár első urával ifj. Doug sulyos szivdobosst kapta tl rézül néláe onánlába az iszopás követ 
tas Falbanka el selü volt 1g] gy dást, az áldatlan házas- ezményei. izassági probléma észak 

TE házassága A flatal Faglban zereneés let miatt. Egyébként, épugy, 
mint el- amerikai Egyesült Államokban. Hirek. 

; ; ább ső férjemmel, remélem, második fér- A lap megrendelhető: Tárgu-Mures, St 

2 a sportszenvedélyének és a karrierjé- jemmel is jó barátságban maradunk, Eminescu 4. Előfizetési ára 120 lej. Mieg 

A KIs CsEsz k elt min feleségének. hiszen mint házastársakk már az első jelenik minden hó 15-én. 

gy kis csibé ózk második számu féri: Franchot perctől fogva nem fértünk össze. 
k Egy s csibész az uccán golyózik, Tone pedig a karrierje miatt hanyagol- Franchot Tone csak annyit jelentett , GAZDASÁGI TANULMÁNYI 

közben nagyokat sziv a szájában lévő ta el a feleségét. Sokszor a házaspár ki a nagy nyilvánosság előtt: KÖRT AKARNAK LÉTESITENI. Bu- 

digarottából. Arra megy egy urinő és naponként csak az ebédnél találkozott. - Sajnáiom, hogy megnősültem! curestiből jelentik: A törvényhozás ke- 

fejcsőválva szól rá a gyerekre De ha mind a ketten a filmstudióban Nem vagyok férjnek való reskedelmi képviseleti köreiben felve- 
- Eijnye, fiacskám, mit szólna anyu- voltak elfoglalva heteki is k váló anyas.. ö ági 

kád ha meglátná, n Anyu látták glalva, ugy hetekig nem is A vállás kimondása után PFranchot tődött a terv, hogy egy gazdasági ta- 

rettatol? g , hogy az uctán ci- tták egyiná elmonilja, hegy F Tone visszavonult a filmezéstől és a aelmányi kört létesítsenel amely meg 

gazottázoli ., ! ord elmondja, hogy Fran newyorki Broadway egyik szinpadára vizsgálja az összes gazdasági vonatko- 

A kis kölyök ézemtelenül, vézignt eze onet zheg érdekelte az i sze szerződött. Joan lafora pedig sza- zásu zdek ti és egbeszélőseinek 
A az 1 lja: replése, v karrierje és sohasem hail- natóriumba vonult vissza. eredménye asznositsák a gazdasági 

aiza mit szólna a kezyed erie, ha — 
k ... vonult vissza vonatkozásu törvényjavaslatok elkészi 

,h nu = 
meg az utcán? gen urakat szólit - BESZÜNTETIK A BRASSÓ-BU- - VAKMERŐ MÓDON MEGZSA- tésénel 
maeg a KARESTI RAPIDVONATOT. Bucures- ROLTÁK A PÁSZTORÓRA UTÁN A — Lóverseny Bonchidán. Junius 

Uzyeletes gyógyszertárak. Folyó iből jelenti a Rador: A CFR vezérigaz KERESKEDŐT Csernovicból jelentik: 11-én délután tartották meg Bonchidán 

* 10-én, szombaton reggeltől folyó hó 8 osáa elhatározta, hogy junius Egy Feder nevü kereskedő megismer. a lóversenyeket, amelyeknek hat futa- 

1 -én, szombaton reggelig a következő -ével beszünteti a Brassó-Buka- kedett Agafia Ungureanu nevü nővel, muk volt. Az utolsó futam után osztot- 

eyea yszertárak feljesitenek éjjeli szol- rest között közlekedő és süritatt levegő akit lakásán felkeresett. Pásztoróra ták ki a földmüvelők között a dijákat. 

gá atot: Lukács, Memorandului-ucca, vel hajtott rapidvonatot. , közben betoppant egy férfi, aki egy A versenyeket nyereg és kengyel nél- 

ár. Olariu, Regina Maria-ucca, Miner-" JELENTKEZNI KÖTELESEK AZ tőrrel a kezében fenyitőleg lépve felykül, a lovat szőrén ülve tartották meg 

va, Regele Ferdinand-ut és dr. Rusu ÖSSZES ORVOSOK. Bucurestiből je- a feleségén esett szégyen miatt elvette 200 méter távolságon. Hat dijat ösztot 

gyógyszertára, Cipariu-ucca. lenti a Rador: A Romániai Orvosszö- a kereskedő 3500 lej készpénzét, arany tak ki készpénzben. Az első nyertes 

JóÉs OLCSŐ BÖRT ÉS TAL- vetség végrehajtóbizottsága közhirré te óráját, gyémántgyürüjét, végül egy ezen kivül ljóherevető gépet, a második 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluij, szi, hogy az összes orvcsok a lehető leg 10.000 lejes váltó aláirására is reákénv pedig kukoricafejtő gépet kapott. A 

Piata Miha eszul to8a as övigebb desá belül ktelesek lelentkez szeritette. A kereskedő azután a rend- dijakat Manole Enescu ezredes, várme- 

IDpOJARÁS. A bukaresti időjárás- ni ; yei orvoskamarák- őrségre ment, ahol feljelentést t i 

kutató tatézet jelentése: Váltakozó ég, nál a reájukvonatkozó adatok kiegészi- ereiküt is zrlt ho ekasfat iet yeket efektns osztatta aki a ga n 

csökkenő hőmérséklet, helyi éső. tése céliából. gureanu nem is felesége a Grulitz nevü tartják meg Bonehidán a második 

- e HADGYAKORLATRA VONULT férfinek, aki különféle üzlemei révén versenyt, amelynek első dija eg r 

cSA AK MELINDA BE A DANZIGI SZENÁTUS ELNŐ. régi ismerőse a rendőrségnek A zsa- vetőgép, amelyet a vármegyei megőe 

ogyomót CsSszöRPOT IGYON. KE Penzigból felentik: A zabadváros roló társaságot letartóztatták. dasági kamara és a vármegyei prefek- 

UDÍT. - HÜSIT. - FRISSIT e szabadségó No j zöne 
. ] li magának, ho mémet haditenge. - A "Tara Noua" uj száma, A Jinga tura ajánlott fel annak a versenyzőnek 

ze mzesmmeni i magának, hogy a g enta =a a jutalmazásá ki há 
Felvételi k. A részetnez, mint sorhajó hadnagy fegy- professzor, államtitkár alapitásában a jutalmazására, aki háromszor egy 

avétei izszák kalozvi vergyakorlatra bevonulhasson. megindult és Victor lancu szerkesztésé- másután, vagy ötször 
sorrendnélküli 

ezuttal hozza azérdekeltek gazgatóságal Beszédes népesedési adatok ó-ben megjelenő Tara Noua (Uj ország győzelemmel nyeri a versenyt. 
hogy az 1939--40. iskolai évre szóló fel- mából jelentik: 1938-ban Németország- legfrissebb száma változatos tartalom- Felmetszette hasát a rákbetegsé 

beleli vizsgák az I osztály nak folyó hó ban született élve 1,680.000 csecsemő. mal látott napvilágot. A szinvonalas ben szenvedő tulajdonosnő. Bueüzest 

20-án, az V. osztálynak folyó hó 20. olaszországban, Eoao0 Eranciaor- lap nl számában 8r Tonel, Palade, Li- ből jelentik: Dumitrescu Margareta 39 
21. ér 22 én " 20, szágban 610.000. -től máig a né- viu Rusu, Mircea Biji, Vasile Munteanula i tö Syárosi ; 

al 22én tartatnak étus Nöszövetség metség lélekszáma 45 millióról 88 mil- Radu Stanca, I. Murgulescu, Pavel Mi- k löp llal töváros 1 pszz 

nagy Tarka Napja még az eddigleknél is ióra semlkedett, Olaszországé 24 millió cu, Zevediu Barbu, Ion Dimoftache, Mil már hosszabb idő óta : ó Ánat an 

gazdagabb, ötletesebb, szinesebb műsorral fŐl 46 millióra, mig Franciaországé hail Surdu, Theodor Anastasiu, Victor betegségben szenvedett v megá 

kedveskedik vendégeinek, A Napközi Ott- 37,850.000-ről 41,830.000-re. Iancu, Traian Marcu és máso kirtak japitás szerint az asszonynak rákja eolt 

hon és Agsmenhás nagy kerthelyiségeben - FOKOZZAÁK A ROMÁN-AMERI. kulturális, közgazdasági, társadalmi, A kinzó fájdalmak neében Du- 

tik: "A román- í - orá- relt , él ésse 

még a nap is elettan mon iyog és sznte kapcsolatok fokozása céljábói Net tusi területről. Varsóból jelentik: A t x meg eles Konyhakásel fematszái 

te o készen Ey gyorkból egy nagy importőrökből álló l csehországi protektorátusi területről el litották kórházba, ahol gondos ápolás 

eglepetést igér, A' Református Nőszövet- bizottság érkezik julius 3-án Bukarest menekülve most ideérkezett Adalbert alá vették d a dá 
es 

Adaiber vették, e etbenmaradásához 

ség Taria Napján mindent bemutat, amit be. Szó van egy román-amerikat társa- Benes volt csehszlovák államfő legidő- nincs remény. 

t ság tétrehozásáról is a két ország ke- sebb testvére feleségével együtt. Ugyan 

vességben nyujtani tudnak, hogy emléke- reskedetlmi kapcsolatainak fokozására akkor Belgrádból jelentik, hogy Jani 10 NAPRA BETILTOTTAK EGY 

zetessé tegye ezt a minden évben megis- az Amerikában időző Gusti professzor Bata, a volt cseh cipőkirály Sarajevó- TEMESVÁRI LAPOT. A Temesváron 

metlődő vidám napját Jurius 18-án egész fáradozásai alapján. Az amerikaiak ba érkezett, ahol egy uj cipogyárat megjelenő „Neue Zeitung" megjelené- 

anon át tart ke, Naarn üsorról, 2Isősorban szőrmék, bor, sonka, olajjé. akar létesiteni Nowy Slin (Uj Zilina) el sét a bukaresti „"Timpul jelentése sze 

büttféről te ől, on lék után érdeklődnek és az első kiviteli nevezéssel, amely városban Csehország rint 10 napra betiltották, mert a betil- 

me vasoráról negy körül entássel g9n szállitmény értéke 10 millió dollár len ban tudvalevően a legnagyobb gyára tó végzés indokolása szerint a lap az 
osgodott tt a öve ilne volt. állam külpolitikájával szemben ellen- 

: nagy ornán megtetélla e ; ' tétes magatartást tanusitott. 

aint mindte ugy ebben az évben is a ; - Harminc perces áramzavar a fő- 

Napközi Otthon és Aggmenház kerthelyi- 
városban. Bucurestiből jelentik: Teg 

eégében, Str. Merecahi reg sz alatt 
Ilnap este 8 óra 40 perckor felhőszakadás 

tartja meg a Nőszövetség és mindenkit] 
vonult át Bucuresti fölött erős villám- 

örörnmel és szeretettel vár. Részletes mü Erőrnrmel és sze ván etes mű- 
csapások kiséretében. Az itéletidő köz- 

Sort legközelebbi közleményében ad a 
; 

ben a lesujtó villám megrongálta az 

áramvezetéket, ugy hogy az áramszol- 

igáltatásban 30 percnyi zavar állott be, 
amely idő alatt a főváros egy része tel 

rendezőség. 
- Megjelent az „Erdélyi Gazda" uj 

láma. Az EMGE hivatalos lapja, az 
Erdélyi Gazda" juniusi száma szokat- 

danul bő tartalommal jelent meg. A 

vezéreikkben Demeter Béla a lap szer- 

es téje megállapitja, hogy az EMGE 
Megutóbbi közgyülése mindenben iga- 

zolta az Egyesület elnökségének állás- 

pontja helyességét. Dr. Konopi Kál- 

mmán az aratássai kapcsolatosan ad gya- 

korlati tanácsokat a magyar me
zőgaz- 

dáknak, Seyfried Ferenc az eredmé- 

nyes kukoricatermesztésről értekezik 

ikkében és a buktató szénagyüjtő-vil- 
lát mutatja be. Orvosi tanácsok 

az ál- 

ttenyésztők részére, a szöllő váloga
- 

tása és permetezése, a gazdasszony a 

falu életépen, a baromfitenyésztés tud- 

mnivalói, zöldségkertészeti tan
ácsok egé 

szitik ki az „Erdélyi Gazda" legu
jabb 

számát, amely bőséges beszámol
ót tar- 

tálmaz Egyesület tisztujitó közgyülésé
- 

jes sötétségben volt. 

- Meghalt Teleszky János ny. ma- 
gyar pénzügyminiszter. Budapestről je 
lentik: Teleszky János ny. magyar pénz 
ügyminiszter, a Magyar Hitelbank elnö 

ke, tegnap a bank elnöki ülésén hirte- 

len rosszul lett és szivszélhüdésben per 

cek alatt meghalt. A 71 éves kiváló köz 

gazdasági szakember egyetemi tanul- 

mányainak elvégzése után a magyar ál 

lam szolgálatába lépett és fokozatosan 

emelkedve osztálytanácsos, államtitkár, 

majd pénzügyminiszter lett. Később 

képviselőséget is vállalt s megkapta a 

valóságos belső titkos tanácsosi cimet. 

A legkiválóbb pénzügyi szakemberek 

közé tartozott, akik számos nagyfontos 

ságu törvényjavaslatot készitett elő. 

Halála a legszélesebb körü részvétet 
váltanta li 



A rendőrség hireiből 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos ter- 

mészetü baleset történt az éjszaka 
folyamán a Baromvásár-téren. Roman 
Valer Szentpál községbeli gazdálkodót 
a vásártéren az egyik gazdálkodó lova 
olyan szerencsétlenül rugta mellbe, 
hogy a fiatal férfi elvesztette eszméle- 
tét és elterült a földön. A vásártéren 
összegyült falusiak telefonon azónnal 
kihivták a mentőket, akik a még min- 
dig eszméletlen állapotban heverő gaz- 
dálkodót beszállitották a klinikára. Itt 
megállapitották, hogy ideiglenes sziv- 
bénulás állott be és ezért veszitette el 
eszméletét. Majd injekciókkal magá- 
hoz téritették és most már tul van a 
veszélyen. Az ügyben a III. kerületi 
rendőrség folytatott vizsgálatot. 
Tegnap délután a Főposta előcsarno- 

kában ismeretlen tettes kilopta Pre- 
cup Györgyne Regele Ferdinand 76. 
szám alatt lakó vasuti főtisztviselő 
feleségének kézitáskájából 3600 lej 
készpénzét. Az ügyben a IV. kerületi 
rendőrség inditott nyomozást. 
............... 

- OLVASÓINKHOZ. A munkások 
uj adózási rendszeréről szóló cikksoro- 
zatunk folytatása a mai számunkból 
anyagtorlódás miatt kimaradt, de ide- 
vonatkozó közleményeinket holnaptól 
kezdve tovább folytatjuk. 
- A MAGYAR IPAROSTÁRSADA- 

LOM FIGYELMÉBE! A Romániai 
Magyar Népközösség Ipari Alosztálya 
feladatához hiven intézményesen fog- 
lalkozik iparostársadalmunk vala- 
mennyi kérdésével. Egyéni ügyekben 
egyelőre minden hétfőn és szerdán 
d. u. 4-5 óra között nyujt felvilágo- 
sitást és ad tanácsokat. Cim: Cluj- 
Kolozsvár, Bratianu 3. Telefon 32-51. 
(41. sz. jelentés.) 
- ADŐFIZETŐK FIGYELMÉBE! A 

III. kerületi adóhivatal dr. V. Chifor 
szolgálati főnök aláirásával felhivja a 
III. számu kolozsvári adóhivatal körle- 
tébe eső összes olyan adózókat, akik a 
jelzálogkölcsönnel terhelt ingatlanaik 
adóösszegének csökkentését irásban 
kérték, hogy junius 15-17. napjain 
délelőtt 8-13, délután pedig 16-19 
órák között feltétlenül jelentkezzenek 
az emlitett hivatalnál az ügyükben 
hozott határozatok átvétele céljából. 
- MEGDÖBBENTŐ BÁNYASZE.- 

RENCSÉTLENSÉG. Berlinből jelentik: 
A Westfáliában levő Kastrop-i bányá- 
ban kábelszakadás folytán egy lift a 
mélységbe zuhant. A felvonóban levő 
hat bányász a szerencsétlenségnél éle- 
tét vesztette. 
- AMERIKAI TÁBORNOK TITEA- 

NU MINISZTERNÉL. Bukarestből je- 
lentik: Eugen Titeanu propagandaügyi 
miniszter tegnap kihallgatáson fogadta 
Henry I. Reilly amerikai tábornokot, 
aki tanulmányutat végez Európában. 
- A BÉEHIVÁSELHALASZTÁSI 

KÉRÉSEKET A HADTESTPARANCS. 
NOKSÁGHOZ KELL INTÉZNI. A 

„Tribuna" közlése szerint a vezérkar 

rendeletet adott ki, amely szerint a 

tiszteknek a behiváselhalasztás iránti 

kéréseiket minden esetben az illetékes 

hadtestparancsnoksághoz kell intézni, 

mert egyediül ez illetékes idevonat- 

kozóan intézkedni. 

- Gyártüz Nagykároly mellett. A 

Nagykároly közelépben lévő Börvely 

községben a Gheorghita kendergyárat 

tüz hamvasztotta el. Az anyagi kár 

rendkivül nagy. A tüzvizsgálat megin- 

dult. 4 

- A JAPÁNOK LETARTÓZTAT- 
TAK EGY ANGOL ALTISZTET. Tien- 

csinből jelentik: A japán hatóságok 

letartóztatták Law angol altisztet, aki 

Tiencsinból Dairenbe utazott egy ja- 

pán hajó fedélzetén. Lawnál külön- 

böző fenyképeket találtak. amelyeket 

Tiencsinnek az idegenek számára tilos 

zónáiról készitett. 

NEM ENGEDÉLYEZTÉK A HOR- 

vVAT És SZLOVÁK VÁLOGATOTT 

CSAPATOK MERKÖZÉSÉT. Belgrád- 
ból jelentik: A jugoszláv labdarugó 

szövetség nem engedélyezte azt a zág- 

rábi mérkőzést, amelyet a horvát és 

szlovák válogatott csapatok között ter- 

veztek és Zágrábban akartak leját- 

szani. 

merényletek miatt a palesztinai mér- 

szerencsétlenség 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Igen sulyos 
gépkocsikaramból történt az éjszaka 3 
óra tájban a Manasturi-negyedben. A 
3481. Cluj rendszámu luxusgépkocsi, 
amelyet Rimboiu György sofőr veze- 
tett, Szászfenes felől jövet rendkivüli 
nagy sebességgel száguldott Kolozsvár 
felé. A Calvaria-ucca és Manasturului- 
ut sarkán levő hidnál a sofőr ittas 
állapotban lévén, elvesztette uralmát 
a gép fölött és egy villanyoszlopba 
ütközött, amelyet valósággal kidöntött 
a helyéből, miközben a gépkocsi telje- 
sen szétzuzódott. A gépkocsiban ülő 
Manta György nevü egyén igen sulyos, 
mig a gépkocsivezető szerencsére csak 
könnyebb sérüléseket szenvedett. 

(TEL-AVIV.) A 700 illegális zsidó 
menekülő, akiket az „Astir" fedélzeté- 
ről nem akartak Palesztina területére 
beengedni, kijelentették, hogy ha 
partra szállitásukat nem biztositják, 
éhségsztrájkba kezdenek. Ugyanakkor 

Brüsszelből jelentik, hogy az amerikai 
zsidó emberbaráti egyesületek közbe- 
lépésére a belga kormány elhatározta, 
miszerint a maga területén helyet biz- 
tosit átmeneti időre 250 zsidó mene- 
kültnek, akiket a Saint Louis hajó 
fedélzetéről a kubai hatóságok nem 
engedtek partra szállani. Belgium most 
a hajléktalanoknak menedéket biztosit 
addig, amig sorsukban valami végleges 
megoldás történhetik. Végül Londonból 
közlik, hogy Malcolm MacDonald gyar- 

üguvédi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az ügyvédi 

kamara dr. Dragomir Alexandru dékán 
elnökletével most tartotta közgyülését, 
amelyen a szokásos tárgysorozati pon- 
tok szerepeltek. Kimondották ezután, 
hogy az ügyvédi kamara tagjainak 
erkölcsi szinvonala emeléséért minden 
lehetőt elkövetnek. Javaslat hangzott 
el, hogy az ügyvédek ezentul ügyvéd- 
jelölteket csak egy szakvizsga letétele 
után jegyezzenek be 2.kamarába Ezt 

Közévülést tartott a kolozsvári 

Egymásután két sulyos gépkocsi- 
történt Manas- 

turului-uton 
Körülbelül 5 perc mulva egy másik 

gépkocsi, amelyet Vlad Stefan veze- 
tett, szintén Szászfenesről jövet azután 
beleütközött a sulyos összerongálódott 
3481. rendszámu gépkocsi roncsaiba, 
de annak a soffőre ésutasai csak jelen- 
téktelenebb zuzódásokat szenvedtek, 
ugy, hogy tovább folytathatták utjukat 
a belváros felé. Az első gépkocsi sebe- 
sültjeit a kiszállott rendőrkészültség 
azonnal gépkocsira tette és beszálli- 
totta a sebészeti klinikára. 
A rendőrség forgalmi ügyosztálya a 

sulyos természeti kétszeres gépkocsi- 
szerencsétlenség ügyében erélyes vizs- 
gálatot folytat le. 

na.. 

A zsidó menekűltek kálváriája 
matügyi miniszter az alsóházban kije- 
lentette, hogy kérdést intézett a gyar- 
matok kormányzóihoz, milyen állás- 
pontra helyezkednek a zsidó menekül- 
tek befogadását illetően, kérve őket, 
hogy megértő magatartást tanusitsa- 
nak. Hangsulyozta, hogy csak egyéni 
kérések alapján történő elhelyezések- 
ről lehet szó. Az idevonatkozó kérdést 
Észak-Rhodézia, Nyasszaföld, Tanga- 
nyika és Kenya gyarmatok kormány- 
zóihoz intézte és errenézve még 
bizonyos részletkérdések tisztázására 
van szükség. Március 31-éig bezárólag 
az angol gyarmatokon 2000 zsidó me- 
nekült számára biztositottak állandó, 
vagy ideiglenes letelepedési jogot. 

kamaáara 
az inditványt elfogadták és a bizottság 
elnökévé Predovici Ioant, a bünügyi 
tábla elnökét, alelnökévé Metes Petre 
prodékánt, titkárává Eremici Traiant, 
tagjaivá dr. Pop Jonelt, Negrea Camil 
professzort és Petrovan Clementet vá- 
lasztották meg. Az első vizsgák junius 
19-én lesznek, amikor a vizsga irásbeli 

részét bonyolitják le, junius 20-árn 
pedig a szóbeli részét. 

(BERLIN.) Az United Press azokkal 
a hiresztelésekkel kapcsolatosan, hogy 
a cseh- és morvaországi protektorátusi 
területeket beolvasztják a német biro- 
dalom kereteibe, illetékes helyről azt 
az értesülést szerezte, hogy Hitler 
vezér és kancellár egy héttel ezelőtt 

közölte Neurath báróval, Cseh- és 

Morvaországok protektorával, hogy a 

protektorátus helyzetén senmvminemü 

változást nem kiván eszközölni. A 

kladnói incidensek a vezérnek ebben 
az elhatározásában semmiféle változási 
nem jelentenek. 

SULYOS ELLENTÉTEK A 
PALESZTINAI ZSIDÓSAÁG 
KÖZÖTT 

(JERUZSÁLEM.) A sorozatos bomba- 

sékelt és tulzó felfogásu zsidóság kö- 

zött a helyzet erősen feszültté vált. 
Tegnap a revizionista ifjak klubjában 
sulyos összetüzés keletkezett a jelen- 
levők között és ennek során több fia- 
talembert bántalmaztak, a berendezést 
sulyosan megrongálták, a szélsősége- 
sek vezérének, Jabotinskinek fényké- 

pét összetépték és csak nagy nehezen 
sikerült rendet teremteni. 

A MAGYAR KORMÁNYZÓ 

KÉZIRATA 
(BUDAPEST.) Horthy kormányzó 

Angol-irancia-lenéucl közös favaslat 
készül a danziói kérdés rendczésére 
Eáváltalán nincs szó Csen- és Morvaorszagnak a Har- 

madik Birodalomba való behebelezéséről 

aláirásával kézirat jelent meg, amely 
vitéz beodrai Baich Oszkár szolgálatot 
teljesitő ezredes, a bukaresti magyar 
követség katonai attaséjának megszün- 
teti azt a megbizatását, hogy az anka- 
rai követség mellett is katonai attaséi 
beosztást végezzen. 

EGYSÉGES NYILATKOZAT 
DANZIGRA VONATKOZÓAN 

(PAÁRIS.) Anglia, Franciaország és 
Lengyelország hir szerint közös nyilat- 
kozatot szándékoznak kiadni a danzigi 
alkotmányra vonatkozóan. A Daily 
Express szerint a három hatalom közös 
nyilatkozata bizonyos megoldásokat és 
javaslatokat tartalmazna a danzigi 
status guora vonatkozóan. E javaslatok 
a danzigi alkotmány bizonyos módosi- 

tását tennék lehetővé, de nincs szó 

arról, hogy Danzigot teljesen bekebe- 

lezzék a Harmadik Birodalomba. A 

beavatottak ugy tudják, hogy ebben a 

kérdésben a Moszkvába utazott és ut- 

közben Varsóban egy napra megállott 

William Strang angol megbizott meg- 

beszéléseket folytatott a varsói angol 

nagykövettel. 
ANGOL-FRANCIA ELLENTÉ- 
TEK EGY KIS SZIGET MIATI 

(PARIS.) Az angol és francia külügyi 
hivataloknak hir szerint gondot okoz 
az a legutóbbi incidens, amely egy kis 
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angal szigetnek franciák részéről tör- 
tént birtokbavétele miatt keletkezett: 
A Saint Malo közelében levő Metier 
nevü angol szigetet 1ány 
nap előtt egy francia festő vezetésével 
50 breton halász megszállotta, az angol 

a szigeten pedig egy kis menedékházat 
épitettek a halászok elszállásolására. 
Egy angol tisztviselő véletlenül figyel- 
mes lett a dologra, amelyről jelentést 
tett hivatalos helyen és most az ügy- 
ben megindult a vizsgálat. 

- Dr. Leitner Fülöp gyermekorvos 
külföldi utjáról hazaérkezett, rendelé- 
seit megkezdte Str. 

alat. aei 
- MEGDÖBBENTŐ RABLÓGYII- 

KOSSÁG ILFOVMEGYÉBEN. Buka- 
restből jelentik: Az elmult éjszaka az 
ilfovmegyei Movilitza községben 
Gheorghe Stere üorcsmárost és felesé- 
gét rablók támadták meg. A rablók az 
asszonyt megölték, mig a korcsmáros 
eszméletlen állapotban maradt a hely- 
szinen. Felgyógyulására alig van re- 
mény. A rablók teljesen kifosztották a 
házat. A megdöbbentő büntény ügyé- 
ben a hatóságok a legnagyobb eréflyel 
nyomoznak az eltünt rablók kézrekeri- 
tésére. 
- Javult az autóbaleset süketnéma ál- 

dozatának állapota. Lapunk egyik legutób 
bi számában megirtuk, hogy a II. Károly 
királyról elnevezett ut 25. számu háza 
előtt a 15845 rendszámu bucurestii CFR 

éves süketnéma fiut, aki a bukaresti sü- 
ketnéma intézet növendéke és aki - az 
első hiradás szerint - sulyos sérüléseket 
szenvedett és olyan nagyfoku belső vér- 
zést, hogy életbenmaradásához kevés a 
remény. Hiradásunk kiegészitéséül a ko- 
lozsvári süketnéma intézet igazgatója an- 
nak közlésére kérte fel lapunkat, hogy a 
szerencsétlenség áldozatának állapota lé- 
nyegesen javult. Az elgázolt süketnéma 
fiu belső sérüléseket nem szenvedett, csak 
ballába tört el térd alatt. A fiut beszálli- 
tották a kolozsvári ortopéd-kórházba, 
ahol az eltört lábát gipszbe tettek és a 
gondos arvosi ápolás következménye sze- 
rint néhány héten belül felgyógyui. 

- KITILTOTTAK KÉT SZLOVÁ- 
KIÁBAN MEGJELENT KÖNYVET 
MAGYARORSZÁGRÓL. Budapestről 
jelentik: Az Eugen Prager kiadásában 
megjelenő Eugen Gunther: Európa 
igazi arca és Joan Olbracht: Átoksziget 
földje cimü könyvek magyarországi 
terjesztését a kormány betiltotta. 
- Eminescu emlékünnepély Kolozsvá- 

ron. Mihail Eminescu, a kiváló költő halá- 
lának 50. évfordulója alkalmával junits 
15-én Kolozsváron a Ferdinand királyról 
elnevezetett egyetemi könyvtárban nagy- 
szabásu ünnepséget és kegyeleti emlékki- 
állitást rendeznek. Az egyetemi könyvtár 
helyiségében kiállitják a felejthetetlen 
emlékü román költő verseit és prózai mü- 
veit, továbbá azokat a könyveket és idősza 
ki sajtóétermékeket, amelyek Eminescu 
irodalmi munkásságát méltatják. végül a 
nagy költő eredeti kériratait, fényképeit 
és egyéb emléktárgyait. A kiállítás meg- 
nyitása junius 15-én délben 12 órakor lesz 
az egyetem rektorának jelenlétében, Po- 
povici professzor, a kolozsvári egyetem 
irodalmi fakultásának dekánja pedig em- 
lékbeszédet tart „A fenköltség Eminescu 
munkáiban" cimmel. zi i 
- A cseh-morva protektorátusi te- 

rületen tilos a sztrájk. Prágából jelen- 
tik: A kormány a munkaadók és mun- 
kások között kiélesedett helyzetre való 
tekintettel mától kezdve betiltott min- 
dennemü sztrájikmozgalmat:t: 
- CSÜTÖRTÖKÖN INDUL A 

LARES TÁRSASÁG RENDSZERES 
BELFÖLDI REPÜLŐJÁRATA, A LA- 
RES repülőtársaság holnap. csütörtő- 
kön inditja meg belföldi és külföldi 
repülőszolgálatát a következő menéet- 
rend alapján: Kolozsvárról indul Bu- 
karestbe minden nap reggel 8 órakor, 
érkezik 9 óra 30 perckor, visszaindul 

ugyanaznap délután 16.45 perckor, 
érkezik Kolozsvárra 18.15 perckor. 
Csernovicból indul Kolozsvárra reggel 
8 óra 25 perckor, érkezik 10 órakor, 
Aradról indul délután 15.25 penckor, 
érkezik Kolozsvárra 16 óra 30 perckor, 
Csernovicba érkezik 18 óra 5 perckor. 
Az aradi vonalnak összeköttetése van 
külföld felé is: Budapest, Bécs, Mün- 
chen, Páris, London állomásokkal 
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ugyanis néhány 

lobogót kicserélték a francia labagóval 

Gen. Berthelot 10. 

társasgépkocsi elütötte Harian Valentin 18 

PÁL 
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ROMÁNIA KÜLÜGYMINISZTERE SZAVAZ. Gafencu külügyminisz- A FÜHRER és PÁL kormányzó herceg 
ter a nemrég lefolyt választásokon szintén leadta szavazatát. 

PÁL kormányzó-herceg és OLGA hercegnő beszélgetnek Ber- 
linben Henderson angol nagykövettel. 

BURKHARDT tanár, a danzigi népszövetségi megbizott Genfből Dan- 
zigba érkezett. 

kedélyesen elbeszélgetnek a fogadás 

szünetében. 

PÁL herceg GÖRING marsall társaságában kirándulást tett a Carin II. 
jachton a Berlin melletti Haver- tavon. 

BONNET ÉS SURITZ MEGBES ZÉLÉSEI. Bonnet külügyminiszter 
(jobb) bemutatja Suritz párisi sz ovjet nagykövetnek az uj orosz szer- 

ződéstervezetet.



A THETIS TENGERALATTJÁRÓ SZERENCSÉTLENSÉGÉNEK SZIN. 
HELYE., A Thetis tengeralattjáró törzsének vége kiemelkedett a vizből 
és a körülötte cirkáló mentőcsónakok mindent elkövettek kiemelésére. 

Ez azonban nem sikerült. 

AZ ŐRIÁSI JAPÁN FÖLDRENGÉS. Az óriási földrengés, amely Ja- 
pán vidékét ujabban sujtotta, borzalmas károkat okozott. Képünkön 
egy városrészt mutatunk be összeomlott házaival és kunyhóival. 

INDIÁN HAJVISELET. A Massachus- 
setts állami Lawrenceban az „Indián 

Sport Club" tagjai indián hajviseletet 
hordanak. 

NŐI KERÉKPÁR-SPORTRUHA. 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 15. 
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PONTONOK A THETIS KATASZTRÓFÁJÁNAK SZINHELYÉN. Ha. 
talmas pontonokat vezényelt a brit admiralitás az elsülyedt tenger- 
alattjáró kiemelésére. Ezeknek azonban még mindig nem sikerült a 

hajót felszinre hozni. 

15.000 FASISZTA NŐ VONUL EL A DUCE ELŐTT. 
leány 

SCH. DAViS CcUP MÉRKÖZÉS NÉMETORSZÁG ÉS ANGLIA KÖZÖTT. re 
ezde Németország-Anglia közötti teniszkupa mérkőzést a németek nyert2! 

meg, miután az egyik angol versenyző izomszakadás következtébel 
versenyképtelenné vált. Képünkön a német Menzelt mutatjuk be, 4 

frissitőt vesz magához. 
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SCHMELING ujra gyakorlato- 
ezdett, hogy visszanyerje elve- 

szitett világbajnoki cimét. a 

... 

égy matróz a Thetis tengeralatt járó katasztrófájából a képünkön lát- 
utó Davis mentőkészülék segitségével 
mből. A katasztrófa óta a buvár hajók 1 

készülékkel látják el. 

kimenekült a halálos veszede- 
egénységét mind ilyen mentő- 

AZ AMERIKAI DIAÁKLEÁNYOK FELVONULÁSA. Az amerikai diák- leányok mindenütt ugynevezett harci batallionokat alakitanak és szor- 
galmasan gyakorlatoznak a véde kezés jegyében. 

A NÉMETORSZÁG KÖRÜLI KERÉKPÁRVERSENY. Az egyik szakasz 
győztese a belga Gryjs olle lett, akit a svájci Zimmermann követett, 

ÉLELMISZERELLÁTÁS EJTŐERNYŐK SEGÉLYÉVEL. A japán csa- patok élelmezésénél használták ezt a 
először. 

SZTRÁJK. Öklök emelkednek a levegőbe, 
végül könnyfakasztó gázbombák robbannak. 

ma Amerikában. 

legujabb technikai eljárást 

gummibotok suhognak és 
Ez a sztrájkok lefolyása 

LUTZ dortmundi atléta 59.07 méteres 
dobásával uj bilágrekordot állitott fel 

kalapácsdobásban. 

......
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HAZAUTAZTAK AZ OLASZ ÖNKÉNTESEK. Cadizban behajózzák a 
17.000 olasz önkéntest. 

JÁTÉK A LASSZÓVAL. Az abilenei (Texas) Hardin-Simons 
egyetem diáknői bemutatják, hogy a lasszóval is ügyesen 

tudnak bánni. 

Képek a bucsuról 

750 ÉVES A HAMBURGI KIKÖTŐ. Nemrég ünnepelte meg Hamburg 
város lakossága a kikötő megala pitásának 750-ik évfordulóját. 

A KIS SOMLYŐHEGYE A KRISZTUS 

HÁGÓVAL. 

*"CSIKSOMLYÓRA ÉRKEZNEK A BUCSUSOK. A kegytemplom előtt sorba állit ják a Ferences barátok a bucsusokat


